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Kohtaamisen 
Kahvilassa ei 
kysellä taustoja
Kahvilan  
vapaaehtoinen Leena 
Kokkonen nauttii 
keskusteluista 
ihmisten kanssa.

tärppi	 2

Elämän 
syvien 
kysymysten 
äärellä 
monet 
vaikenevat.
 
KATI TERVO-NIEMELÄ

30.11.2022

vaalit	 8-9

Uudet päättäjät 
seurakuntiin
Kausi alkaa ensi 
vuoden alussa.

konsertit	 6 
 
Joulumusiikki 
täyttää kirkot 
Löydä konsertti- 
koosteesta omasi!
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lukunurkka

kolumni pääkirjoitus

Uskonnon  
yksityisyys luo  
uskonnottomuus-
harhan
SUOMALAISILLE USKONTO on yksityisasia. Se on lause, jo-
ka suomalaisten uskonnollisuudesta puhuttaessa nostetaan 
kyllästymiseen asti esille. Valitettavasti lause on monessa 
mielessä totta. 

KANSAINVÄLISESSÄ tutkimushankkeessa olemme sel-
vittäneet perheiden arvokasvatusta ja uskonnollista perin-
teensiirtoa ja niihin liittyen uskonnollisuuden muutosta. 
Halusimme tai emme, eri maiden vertailu todellakin osoit-
taa, että suomalaisille uskonto on yksityisasia, monessa-
kin mielessä. Muiden ihmisten roolia uskonnollisuudessa 
ei korosteta. Sen sijaan monet haluavat korostaa sitä, ettei 
vanhemmilla tai kenelläkään muullakaan ole varsinaisesti 
ollut vaikutusta siihen, miten uskoo. 

USKONNON YKSITYISYYS liittyy tutkimuksen tulosten 
perusteella osin suomalaisissa perheissä vallitsevaan pu-
humattomuuden kulttuuriin ja perheen ihmissuhteisiin, 
jotka ovat jonkin verran etäisempiä kuin muissa tutkimuk-
seen osallistuneissa maissa. Vaikka suomalaisten avoimuus 
on lisääntynyt, elämän syvien kysymysten äärellä monet 
vaikenevat. Uskonnosta ei välttämättä puhuta silloinkaan, 
vaikka se olisi itselle tärkeää. 

TÄMÄN SEURAUKSENA nuorempi sukupolvi ei välttämättä 
tunnista vanhempiensa uskonnollisuutta. Suomessa jokai-
nen sukupolvi arvioi omat vanhempansa keskimäärin vä-
hemmän uskonnolliseksi kuin vanhemmat todellisuudessa 
ovat olleet. Tämä näkyy niin nuorten kuin yli 70-vuotiaiden 
kohdalla. Nimitämme tätä uskonnottomuusharhaksi. Us-
konnosta vaikeneva vanhempi todennäköisemmin ajatel-
laan uskonnottomaksi kuin ihmiseksi, jolle uskonto olisi 
tärkeä. Vastaavaa ei näy muissa tutkimuksemme maissa. 

ILMIÖ ON todennäköisesti laajempikin kuin vain perhepii-
riin rajoittuva. Kun ystävä tai työkaveri ei puhu uskonnosta, 
olemme taipuvaisia ajattelemaan, ettei uskonto olisi hänelle 
erityisen tärkeä. Kuitenkin monelle uskonnosta vaikenevalle 
uskonto on tärkeä. 

ON SELVÄÄ, ETTÄ uskonnon yksityisyydestä syntyvä us-
konnottomuusharha haastaa uskonnollista perinteensiirtoa 
suomalaisissa perheissä ja laajemminkin Suomessa. Uskon-
to tarvitsee tuekseen uskottavuusrakennelmia; sitä, että ym-
pärillä on ihmisiä, jotka uskovat samoin ja kokemusta, ettei 
ihminen ole uskonsa kanssa yksin. Uskonnosta vaikenemi-
nen luo kuitenkin helposti harhan, että ihminen on ainoa, 
jolle usko olisi tärkeä. Tosiasiassa uskonnosta puhuminen 
vain tuntuu monesta muustakin yhtä vaikealta kuin itsestä.

JOULUKASSIKERÄYS.   Joensuun ev.lut. seurakunnat toteuttavat tänä vuonna 
joulukassikeräyksen 10. kertaa. Keräyksessä diakoniatyöntekijät ottavat vastaan 
kasseja, jotka sisältävät noin 30 euron arvosta jouluisia tuotteita kuten puuroriisiä, 
kahvia, pipareita ja joulusuklaata. Kassit jaetaan apua tarvitseville. Tietoa joulukassi-
keräyksestä ja jouluisista tilaisuuksista on koottu Joensuun seurakuntien joulusivus-
tolle hoosianna.fi.
LÄHDE: HOOSIANNA.FI

K
un kahtena edellisenä vuonna olem-
me viettäneet joulua, niitä on kutsuttu 
poikkeuksellisiksi. Niiden jälkeen mo-
ni on odottanut tavallista ja tasaisem-
paa elämää. Mutta maailma ei ole enää 
entisensä. Monenlaiset huolenaiheet 
varjostavat alkanutta talvea.

EPÄVARMOJEN aikojen ja huonojen uutisten keskellä 
on arvokasta kuulla hyviä asioita. Siksi joulun sano-
ma rauhasta ja hyvästä tahdosta tuntuu tänä vuon-
na erityisen merkitykselliseltä. Mitä muuta kuohuva 
maailma ja levoton sydän voisi toivoa kuin rauhaa ja 
hyvää. Viestiä siitä, että yhdessä me tästä selviämme.

Kun Suomi nousi aikoinaan sodan jaloista, oma 
hätä ja puute olivat tuoreessa muistissa. Ihmiset ha-
lusivat auttaa heti, kun kynnelle kykenivät. Jokainen 
kantoi kortensa kekoon, ja hyvällä tahdolla ja kekse-
liäisyydellä mentiin eteenpäin. 

TOISEN ihmisen muistaminen kuuluu jouluun. Jou-
lukeräykseen laitetulla lantilla, pienellä puhelinsoi-
tolla tai piipahduksella on usein itse tekoa suurempi 
merkitys. Se voi joskus jopa kääntää toisen ihmisen 
elämän suuntaa. Omastaan antaminen avartaa myös 

omaa sydäntä. Lahjaan kuuluu sekin, että voi ottaa 
vastaan, vaikka itsellä ei olisi annettavaa.

JOULUN vietto alkaa tänäkin vuonna joulurauhan 
julistamisella. Se on vanha tapa, jonka kristityt 
aloittivat keskiajalla muistutukseksi ikuisesta rau-
hasta. Samalla itse kukin voi olla rakentamassa sitä 
omasta lähipiiristä alkaen.

”Rauhaa ja hyvää” on toivotus, joka on peräisin tu-
hat vuotta sitten eläneeltä Franciscus Assisilaiselta. 
Rauhallista ja hyvää joulunaikaa!

P.S. Lämpimät onnittelut kaikille vastavalituille 
luottamushenkilöille. Kiitos kaikille teille, jotka 
asetuitte ehdokkaiksi. Laitoitte itsenne likoon ja 
alttiiksi yhteisten asioiden puolesta. 

Rauhaa ja hyvää
Joulun vietto alkaa 
tänäkin vuonna 
joulurauhan 
julistamisella.

30.11.2022
Tiina Reinikainen

Pielisensuun seurakunnan kirkkoherra
Joensuun ev.lut. seurakuntayhtymän yhteisen 

kirkkoneuvoston puheenjohtaja
tiina.reinikainen@evl.fi

Monelle uskonnosta 
vaikenevalle uskonto on 
tärkeä.

Kati Tervo-Niemelä
käytännöllisen 

teologian professori
Itä-Suomen yliopisto

kati.tervo-niemela@uef.fi
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Kohtaamisen Kahvila 
yhdistää eri taustoista 
tulevia

1 
TOIMINTA. Tarkoituksemme on 
kohdata ihmisiä ja tarjota heil-
le hengellisiä ja henkisiä virik-
keitä. Yksi tavoitteistamme on 
myös syrjäytymisen estäminen. 

Kahvila on auki iltapäivisin, ja tääl-
lä on säännöllisesti muun muassa 
keskustelupiirejä, raamattupiirejä ja 
musiikkiesityksiä sekä mahdollisuus 
tavata joku seurakunnan työntekijä. 
Alakerrassa on kirpputori ja kahvi-
lan yhteydessä on myös Joensuun ai-
noa kristillinen kirjakauppa, Joelin 
kirja.

2 
VAPAAEHTOISUUS. Olen 
mukana Kohtaamisen 
Kahvilan toiminnassa va-
paaehtoisena. Haluan näin 
välittää Jumalan rakkautta 

kaikkia ihmisiä kohtaan. Teen muun 
muassa keittiöhommia, lattian luut-
tuamista ja vessojen pesua. On myös 
antoisaa tavata ihmisiä ja keskustella 
heidän kanssaan. Koko kahvila toi-
miikin pääasiassa vapaaehtoisten 
voimin. Laskin, että työvuorolistoil-
lamme on yhteensä noin 20 nimeä.

3 
KÄVIJÄT. Meillä käy päi-
vittäin yleensä noin 40–50 
henkeä, mutta on meillä 
parhaimmillaan ollut 120 
kävijää yhtenä päivänä. 

Kohtaamisen Kahvilassa on matala 
kynnys, eikä kävijöiltä udella heidän 
taustoistaan. Täällä käy myös laita-
puolen kulkijoita, mutta sellainen 
ehto on asetettu, ettei päihtyneenä 
saa tulla. Kävijöissämme ovatkin 
kaikki ikä- ja yhteiskuntaluokat 
edustettuina.

4 
LAHJOITUKSET. Kohtaa-
misen Kahvilan tuotteista 
voi maksaa vapaaehtoisen 
kahvirahan. Sillä hankim-
me kahvia ja leipien pääl-

le voita, juustoa, kinkkua ja muuta 
päälle laitettavaa. Leivät ja pullat 
saamme lahjoituksina muun muassa 
leipomoista. Taloudellisesti toimin-
taamme tukevat Pielisensuun ev.lut. 
seurakunta, Joensuun Vapaaseura-
kunta, Joensuun helluntaiseurakun-
ta sekä Suomen Evankelisluterilai-
nen Kansanlähetys.

5 
YHTEISTYÖ. Yhteiskris-
tillisyys eli kirkkokuntien 
rajat ylittävä kristittyjen 
yhteistyö on tärkeä juonne 
toiminnassamme. Kahvila- 

toiminnan taustalla on yhteiskris-
tillinen yhdistys, Joensuun kristityt 
yhdessä ry. Käytännön työ yhdistää-
kin hyvin eri seurakuntataustoista 
tulevia ihmisiä. Meillä on todella 
kiva työyhteys.

Tea Ikonen

LEENA KOKKONEN.  Yksi Joensuun seurakunnan kokoaman jou-
luseimipolun kohteista on tänä vuonna Kohtaamisen Kahvila. Leena 
Kokkonen on kahvilan vapaaehtoistyöntekijä.
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Kohtaamisen Kahvila on tänä vuonna ensimmäistä kertaa 
mukana seimipolussa. Joulu näkyy ja kuuluu kahvilassa 
myös muutamien joululaulutuokioiden muodossa. Joulun 
pyhät ja välipäivät Kohtaamisen Kahvila on kiinni, muutoin 
ovet ovat auki arki-iltapäivisin. – Kahvilassa on matala 
kynnys, eikä kävijöiltä udella heidän taustoistaan, Leena 
Kokkonen kertoo.
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Lisää ajankohtaisia uutisia
> www.joensuunseurakunnat.fi
> www.kontiolahdenseurakunta.fi
> www.evl.fi

ajassa Joulukirkot, Kauneimmat 
Joululaulut -tilaisuudet ja joulun 
avustusmahdollisuudet on 
koottu tänäkin vuonna Joensuun 
seurakuntien joulusivustolle 
www.hoosianna.fi.
WWW.HOOSIANNA.FI, 25.11.2022
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REKRYTOINTI.  Enon 

seurakuntaan valitaan 

kirkkoherra välillisellä 

vaalilla, jossa lopullisen 

päätöksen tekee ti 20.12. 

Enon seurakunnan  

seurakuntaneuvosto.

Kenestä Enon kirkkoherra?

Markku Koistinen, 54 vuotta

1. Olen työskennellyt Enon seurakunnas-
sa vuodesta 1997 ollen kymmenen vuotta 
nuoriso- ja rippikoulutyöstä vastaava seu-
rakuntapastori. Toisen kymmenisen vuotta 
olen vastannut diakoniatyöstä kappalaisen 
virassa. 

Tahtoisin tässä vaiheessa työuraani teh-
dä työtä seurakunnassamme nyt uudenlai-
sessa tehtäväkuvassa, jonka johdosta haen 
Enon seurakunnan kirkkoherran virkaa.
Kirkkoherran tehtävät eripituisten sijai-
suuksien muodossa ovat tulleet tutuksi ja 
muodostuneet samalla mielenkiintoiseksi 
työksi ja haasteeksi tulevaisuudessa.
2. Olen motivoitunut vaalimaan selkeää il-
maisutaitoa, jossa teologisena linjauksena 
on turvallinen yhteys Jumalaan ja ihmisten 
hyvä yhteenkuuluvuus. Erityistä herätyslii-
ketaustaa minulla ei ole, mutta minulla oli 
kristitty koti.
3. Väkiluvun pienentyminen tulee jatku-
maan, samoin tulee tapahtumaan toimin-
tamäärärahoille. Tämä vaatii seurakun-
tatyön normaalina jatkumisen kannalta 
tasapainoilua. 

Seurakuntaan kuulumattomissa on myös 
paljon sellaisia, jotka ovat eronneet kirkosta 
jonkin periaatteellisen syyn, kuten julki-
suudessa olleiden kohujen vuoksi. Käytän-
nössä heillä ei ole ollut muuta syytä kuin 
näyttää harmistuksensa jonkun mielipiteen 
vuoksi. Heidän takaisin saaminen on suuri 
haaste, johon tarvitaan avoimuutta ja uu-
denlaista keskustelun kulttuuria.

Tutustu ehdokkaisiin
•	 Vaalipaneeli pe 9.12.2022 klo 18 Enon 

seurakuntatalolla ja verkossa YouTuben 
Toivon tähden -kanavalla. 

•	 Lähetä oma kysymyksesi ehdokkaille ti 
6.12. mennessä: joensuunseurakunnat.fi/
kirkkoherranvaali. 

Kirkkotien kysymykset
1.	 Miksi haluat juuri Enon seurakunnan  

kirkkoherraksi?
2.	 Mikä on hengellinen taustasi ja mitkä ovat 

teologiset painotuksesi?
3.	 Mitkä ovat mielestäsi Enon seurakunnan 

suurimmat haasteet lähivuosina?

Enon seurakunnan kirkkoherran virkaa tavoittelevat vt. kirkkoherra Markku Koistinen, Kontiolahden seurakunnan I kappalainen Kati Nissi sekä Leppävaaran seurakunnan III kappalainen Jukka Raunu.

Kati Nissi, 39 vuotta

1. Eno on minulle tärkeä paikka. Arvostan 
siellä erityisesti yhteisöllisyyttä, maan- 
läheisyyttä ja luovuutta, jotka ovat tulleet 
minulle tutuksi Enossa työskentelemisen 
ja paikkakunnalla asumisen myötä. 
2. Minut on kastettu luterilaisen kirkon 
jäseneksi ja olen saanut kasvaa seurakun-
nan yhteydessä osallistuen sen toimintaan. 
Elämäni vaiheissa olen tutustunut myös 
kirkkomme herätysliikkeisiin ja niiden toi-
mintaan. Tämä näkyy ajattelussani muun 
muassa erilaisten uskonnäkemysten arvos-
tamisena ja pyrkimyksenä nähdä yhdistävät 
asiat erojen sijaan. Keskeisintä teologiassani 
on usko siihen, että pelastumme yksin ar-
mosta Kristuksen tähden. Hänessä on maa-
ilman ja koko luomakunnan toivo. Koen, 
että Kristuksen seuraaminen tässä ajassa 
merkitsee sekä kutsua lepoon vaatimuksis-
ta, että kutsua uudistumiseen ja kärsivien 
rinnalle asettumiseen.
3. Jäsenmäärän kehitys ja sen tuomat haas-
teet seurakunnan toiminnalle. Toivon, elä-
mänrohkeuden ja seurakunnan jäsenyyden 
merkityksen vahvistaminen eri-ikäisten ja 
eri elämäntilanteissa olevien enolaisten 
keskuudessa.

Jukka Raunu, 55 vuotta

1. Olen työskennellyt pitkään suuressa 
kaupunkiseurakunnassa. Papin perustyö 
on tullut tutuksi. Haluan tuoda osaamistani 
ja oppia lisää. Olisin hyvä muutoksenkin 
kätilö. Matka Karjalaan on tietyllä tavalla 
pyhiinvaellusta juurille.
2. Omassa taustassani on sekä raamatul-
lista ajattelua että Taizé-laulujen hiljaista 
hyminää. Herännäisvirsistä tykkään. Olen 
tehnyt teologista tutkimusta Brasiliassa ja 
tunnen angloamerikkalaista kristillisyyt-
tä. Onhan se vaikuttanut. Ilmastokaaos ja 
kansainväliset konfliktit ovat täällä tänään. 
Toivon näkökulma ja ikuisuusperspektiivi 
antavat sisua ja siunausta. "Kristus nousi 
kuolleista, kuolemallaan kuoleman voitti."
3. Kirkon jäsenyys ei ole itsestäänselvyys 
missään päin maata, ja Enon suunnalla on 
myös muuttoliikkeen tuomia kysymyksiä. 
Näihin haasteisiin ei ole itselläni valmista 
vastausta. Kirkon sydän lyö siellä, missä 
heikoimpia ja pienimpiä kohdataan. Aina 
olisi oltava aikaa ja tilaa toiselle, kuka tai 
mistä hän onkaan. Joensuun seurakun-
nissa enolaisten tie on olla omaleimaisina 
yhdessä.

Koonnut: Kirsi Taskinen

Lisää kysymyksiä ja vastauksia verkossa: 
joensuunseurakunnat.fi/kirkkoherranvaali

4 \ Kirkkotie



lyhyesti

Kaksi tärkeää teemaa #lapsistrategia 
ja #selkokieli saivat tänään 
buustia, kun niihin liittyvät 
toimenpideohjelmat hyväksyttiin 
kirkkohallituksen täysistunnossa. 

SUOMEN EV.LUT. KIRKKO TWITTERISSÄ, 22.11.2022

KIRKKOHALLITUS on myöntänyt 
Kontiolahden seurakunnalle arvoste-
tun Kirkon ympäristödiplomin vuoden 
2026 loppuun saakka. Hakuprosessia 
edistivät sekä seurakunnan työntekijät 
että luottamushenkilöt.

Ympäristödiplomi vaikuttaa seura-
kunnan arjessa esimerkiksi energian-
käyttöön, kiinteistöjen remontointiin, 
tilojen hyötykäytön tarkkailuun, met-
sänhoitoon, puhdistusaineiden eko-

logisuuteen ja Reilun kaupan hyödyk-
keiden valitsemiseen. Keväällä 2023 
seurakunta järjestää koulutuspäivän, 
jossa uudet kirkkovaltuutetut pereh-
dytetään ympäristödiplomiin. 

Kirkon ympäristödiplomi auttaa 
seurakuntia toteuttamaan ympäris-
tövastuuta omassa toiminnassaan. 
Diplomi on uudistettu tukemaan kir-
kon tavoitetta olla hiilineutraali vuo-
teen 2030 mennessä.

Kontiolahden seurakunnalle 
ympäristödiplomi

Joensuun seurakunnat somessa
> Facebook: @luterilainenkirkkojoensuussa
> Twitter: @Joensuunevl
> Instagram: @toivontahden
> YouTube: Toivon tähden – Luterilainen kirkko Joensuussa

some

JOENSUUN hautausmaalla käynnis-
sä olevassa hoitamattomien hautojen 
kartoituksessa kiinnitetään huomiota 
kaatuneisiin ja kallistuneisiin hau-
tamuistomerkkeihin. Niistä vastaa 
hautaoikeuden haltija eli yleensä teh-
tävään nimetty omainen. 

Hoitamattomille haudoille on ase-
tettu keltainen kunnostuskehotus, 

jonka tarkoitus on kiinnittää haudalla 
vierailevien huomio. Niille hautaoikeu-
den haltijoille, joiden yhteystiedot ovat 
seurakuntayhtymän tiedossa, lähete-
tään tieto myös kotiin. 

Hautaoikeuden voi menettää, jos 
merkittyjä hautoja ei kunnosteta noin 
vuoden kuluessa.

Hautausmaalla kartoitetaan 
hoitamattomia hautoja

KEVYEMMÄN MUSIIKIN tuomasmessuja on järjes-
tetty Rantakylän kirkossa kerran vuodessa kolmen 
vuoden ajan. Ne otettiin seurakunnan ohjelmaan 
seurakuntalaisten toiveesta.

– Esimerkiksi Tampereelta tehtiin aikoinaan is-
kelmämessua. Lisäksi Suomessa on tehty messuja 
Junnu Vainion ja Kari Tapion lauluista, ja tuli kyselyä, 
miksi meillä ei tällaisia messuja ole, kertoo Ranta-
kylän seurakunnan kanttori Janne Piipponen.

Rantakylässä päätettiin kokeilla asiaa, ja yhdes-
tä vuoden tuomasmessusta tehtiin kevyemmän 
musiikin tuomasmessu. Ideaan hieman skepti-
sesti suhtautunut Piipponen yllättyi positiivisesti 
laulujen toimivuudesta.

– Pitää toki miettiä, millainen biisi laitetaan 
vaikkapa kiitoksen tai esirukouksen yhteyteen.

Lisäksi messuun valittavien kappaleiden on toi-
mittava yhteislauluina. Piipponen huomauttaa, 
että messu on osallistava eikä esittävä. Konsertti 
on eri juttu.

TUOMASMESSUJA RANTAKYLÄSSÄ on vietetty 
perinteisesti jo kauan ennen kevyemmän musiikin 
tuomasmessua. Myös tavallisessa tuomasmessus-
sa kirkossa on bändi, joka soittaa rytmikkäämpää 
musiikkia kuin perusmessussa. Tuomasmessun 
musiikki koostuu kuitenkin virsistä ja muista hen-
gellisistä lauluista.

Merkittävä ero perusmessuun verrattuna on 
myös se, että tuomasmessussa rukoukselle on 
annettu enemmän tilaa: on rukousalttareita eikä 
messussa lueta valmiita kirkkorukouksia.

– Tuomasmessu-nimi tulee varmaan siitä, että 
Tuomas on epäilijä. Messuun voi tulla epäilevänä 
seurailemaan, mitä tapahtuu, Piipponen pohtii.

PIIPPONEN PAINOTTAA, ettei kevyemmän mu-
siikin tuomasmessussa ole tarkoitus viihteellis-
tää messua, vaan ennemminkin tutkia sitä, mitä 
kaikkea messussa voi olla. Hän kertoo, ettei arvota 
musiikkia sen perusteella, onko se hengellistä mu-
siikkia vai ei.

– Jos ihminen kuuntelee Satumaa-tangoa ja 
miettii rakkaitaan, niin vaikea on mennä neuvo-
maan, eikö sinulla ole hengellisempiä lauluja. Olen 
vaikuttunut siitä, miten syvällisiä biisejä populaa-
rimusiikin puolella on. Minulle moni niin sanottu 
maallinen biisi on näyttäytynyt hengellisempänä 
kuin moni niin sanottu hengellinen biisi.

Seuraavassa kevyemmän musiikin tuomasmes-
sussa Rantakylän kirkossa sunnuntaina 4.12. on 
luvassa sinivalkoisia sävelmiä. Seurakuntalaiset 
voivat äänestää etukäteen toivebiisiä laulettavaksi 
Rantakylän seurakunnan Facebook-sivuilla.

Tea Ikonen

MARRASKUUN kirkolliskokouk-
sessa keskusteltiin vilkkaasti kirkon 
neljännestä tulevaisuusselonteosta 
Siunauksen signaalit – Suomen evan-
kelis-luterilaisen kirkon tulevaisuus-
selonteko 2022. Lähetekeskustelussa 
käytettiin lähes 60 puheenvuoroa.

Selonteko poikkeaa kirkon aiem-
mista tulevaisuusselonteoista: se ei 
esitä johtopäätöksiä eikä tilastoja, 
vaan pyrkii ennakoimaan kirkon tu-

levaisuutta ihmisiä kuuntelemalla. 
Siunauksen signaalit ovat hiljaisia sig-
naaleja ja ajan merkkejä, joita kuunte-
lemalla kirkko voisi ylläpitää merkityk-
sellisen yhteyden suomalaisiin.

Aineisto kerättiin yhdessä seura-
kuntien kanssa, ja se perustuu kuun-
teluun ja vuoropuheluun ihmisten 
kanssa. Signaalien keruun ja tulevan 
pohdinnan on tarkoitus jatkua seura-
kunnissa.

”Siunauksen signaalit” puhutti 
kirkolliskokouksessa
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Kevyemmän musiikin 
tuomasmessussa soi 
iskelmä
MUSIIKKI.  Rantakylän 
seurakunnassa vietetään 
joulukuun alussa kevy-
emmän musiikin tuomas-
messua, jossa virsien tai 
gospelmusiikin sijaan soi 
iskelmä ja pop. Miten täl-
lainen musiikki soveltuu 
messuun?

Kanttori Janne Piipponen yllättyi positiivisesti 
iskelmämusiikin toimivuudesta messussa.

Minulle moni niin 
sanottu maallinen 
biisi on näyttäytynyt 

hengellisempänä kuin moni 
niin sanottu hengellinen biisi.
KANTTORI JANNE PIIPPONEN
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Tule joulu kultainen -joulukonsertti to 1.12. 
klo 18 Kontiolahden kirkossa. Lauluyhtye 
Kaiutin. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

Yhdessä jouluun -joulukonsertti la 3.12. 
klo 16 Kontiolahden kirkossa. Mieskuoro 
Kontioiset, Tuulia-kuoro, Kontiosouvarit 
ja Mieslauluyhtye Vesselät. Vapaa pääsy, 
ohjelma 10 €.

Itsenäisyyspäivän konsertti ti 6.12. klo 18 
Joensuun kirkossa. Joensuun Mieslaula-
jat ja Seniorit. Johtaa Janne Piipponen ja 

Kalle Rintala. Vapaa pääsy, ohjelma 15 €.

Lauluyhtye Kaiuttimen joulukonsertti ke 
7.12. klo 18 Rantakylän kirkossa. Johtaa 
Kalle Rintala. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

Nuorten miesten projektikuoron joulukon-
sertti ke 7.12. klo 18.30 Noljakan kirkossa. 
Vapaa pääsy, vapaaehtoinen maksu Joen-
suun Rauhanyhdistykselle.

Hetki ennen joulua -joulukonsertti pe 9.12. 
klo 19 Rantakylän kirkossa ja la 10.12. klo 
19 Noljakan kirkossa. Annika Kurki (lau-
lu), Laraine Kaizer-Viazovtsev (viulu), 
Lawrence Hodge (piano). Vapaa pääsy, 
ohjelma 10 €.

Klassinen Joulu -konsertti la 10.12. klo 15 
Pielisensuun kirkossa. Olga Nekraso-
va-Rajamäki (viulu) ja Sara Strum (piano). 
Vapaa pääsy, ohjelma 15 €.

Tuttu valo tuo -joulukonsertti ma 12.12. klo 
18 Noljakan kirkossa. Lauluyhtye Klangi. 
Vapaa pääsy.

Joulun valo -konsertti ke 14.12. klo 19 Ran-

takylän kirkossa. Tiina Helinä (laulu), Ti-
mo Hacklin (haitari), Liisa Karhu-Pearl-
man (viulu). Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

Jouluisia säveliä -joulukonsertti to 15.12. 
klo 19 Joensuun kirkossa. Joensuun seu-
rakunnan orkesteri. Johtaa Igor Lavren-
chuk, Tuomas Pyrhönen (urut). Vapaa 
pääsy, ohjelma 5 € Joensuun kirkon ur-
kurahaston hyväksi.

Siunattu jouluriemu -joulukonsertti la 17.12. 
klo 16 Joensuun kirkossa. Joensuun Mies-
laulajat. Vapaa pääsy, ohjelma 15 €.

Joulu ensimmäinen tuo -joulukonsertti la 
17.12. klo 17 Pielisensuun kirkossa. Joen-
suun laulu. Johtaa Ella Kinnunen. Vapaa 
pääsy, ohjelma 10 €.

Seimen luo -joulukonsertti ti 20.12. klo 19 
Pielisensuun kirkossa ja ke 28.12. klo 19 
Joensuun kirkossa. Laulutuuli-kuoro. Joh-
taa Pekka Varonen. Vapaa pääsy, ohjelma 
15 €.

Lapsenkokoinen joulu -joulukonsertti ke 
21.12. klo 18 Rantakylän kirkossa. Gos-

pelryhmä Arepa. Johtaa Janne Piipponen. 
Vapaa pääsy.

O magnum Mysterium – Suuri salaisuus jou-
lukonsertti to 22.12. klo 18 Joensuun kir-
kossa. Lauluyhtye Mysterium. Johtaa Jan-
ne Piipponen. Vapaa pääsy, vapaaehtoinen 
ohjelmamaksu (ei määrättyä hintaa).

Toivo on timanttia -konsertti pe 30.12. klo 13 
Joensuun kirkossa. Petri Laaksonen. Kon-
sertti järjestetäänVaara-Karjalan seura-
kunnan seurakuntaneuvostossa toimivan 
Eevi Väistön 70-vuotispäivän kunniaksi ja 
se on kaikille avoin. Vapaa pääsy, mahdol-
liset muistamiset Kiihtelysvaaran uuden 
kirkon rakentamiseen, tili FI86 5047 0720 
0560 88, viestikenttään: Eevi70. Konser-
tin jälkeen klo 16 Eevi Väistön 70-vuotis-
päivät Kiihtelysvaaran Suojapirtillä (Tul-
rompsuntie 2).

Toivioretkellä -juhlakonsertti pe 6.1.2023 
klo 18 Joensuun kirkossa. Canzonet-
ta-kuoro. Johtaa Janne Piipponen. Kuoron 
50-vuotisjuhlavuosi päättyy. Vapaa pääsy, 
ohjelma 15 €.

Seurakuntien tiloissa esiintyvät joulun aikaan mm. Laulutuuli-kuoro, Joensuun Mieslaulajat, Olga Nekrasova-Rajamäki, Sara Strum, Laraine Kaizer-Viazovtsev, Canzonetta-kuoro sekä Petri Laaksonen.

Musiikkia kirkoissa
KONSERTIT. Anna 
mielesi rauhoittua  
joulupuuhien keskellä 
ja tule kirkkokonserttiin. 
Ota tästä talteen  
adventin ja joulun ajan 
konserttikooste.
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sana 

kuulutetut 

Rantakylä
Tony Henri Mikael Kivivuori ja 
Jenna Janika Ingrid Kivivuori

hautaan siunatut  

Joensuu
Helvi Elina Myller 102 v
Eila Helena Pitkänen 99 v
Elma Jormakka 98 v
Eeva Marja Tellervo Kontkanen 98 v
Kirsti Sylvia Juntunen 96 v
Sirkka Liisa Rantanen 96 v
Kaino Helli Rouhiainen 95 v
Irja Orvokki Kautonen 94 v
Kirsti Raakel Väänänen 94 v
Ella Sisko Helena Kähönen 93 v
Terttu Annikki Vuokkonen 91 v
Sirkka Liisa Karjalainen 90 v
Aune Kaarina Marjomaa 90 v
Aarno Kalle Kalevi Haapalainen 89 v
Laina Heleena Turunen 89 v
Eeva Siviä Hirvonen 87 v
Seppo Aarne Ensio Simonen 78 v
Mirja Kaarina Kylmälä 72 v

Pielisensuu
Elma Susanna Lehikoinen 94 v
Valde Hannes Piironen 87 v
Anna Leena Kankkunen 86 v
Elli Irma Meuronen 85 v
Esko Johannes Peltomaa 82 v
Seppo Kalevi Martiskainen 81 v
Veikko Pussinen 76 v
Osmo Aarne Antero Tuononen 67 v
Juha Armas Petteri Pietarinen 53 v
Titta Mariaana Myllynen 51 v

Rantakylä
Maria Pyykkö 99 v
Eelis Ilmari Makkonen 95 v
Kerttu Elina Sivonen 93 v
Veli Vesa Pennanen 89 v
Aaro Heikki Varis 89 v
Kerttu Liisa Kettunen 80 v
Rauha Maria Vilkko 80 v
Anja Kaarina Keronen 78 v

Jouko Untamo Riikonen 72 v
Jukka Untamo Voutilainen 69 v
Esa Heikki Tapani Ryynänen 65 v

Pyhäselkä
Aune Elina Makkonen 90 v
Reino Juhani Pölönen 77 v
Veikko Johannes Karvinen 76 v
Reino Antero Hämäläinen 73 v
Milja Hakulinen 70 v
Lahja Louhelainen 70 v
Anja Marjatta Väänänen 63 v
Sami Tapani Lappalainen 33 v

Eno
Väinö Johannes Örn 90 v
Sulo Antero Hämäläinen 83 v
Maija Liisa Turunen 83 v
Esko Ensio Kauppinen 79 v
Sulo Ensio Hyttinen 78 v
Martti Aarre Törrönen 77 v
Mauno Tapio Tossavainen 76 v
Reijo Ilmari Airaksinen 67 v

Vaara-Karjala
Oiva Heikki Antero Törrönen 84 v
Sisko Anneli Jääskeläinen 83 v
Terho Rainer Ensio Mononen 61 v
Pasi Tapani Ponkilainen 50 v

Kontiolahti
Vilma Iida Immonen 97 v
Taimi Elsa Sinisalo 94 v
Maila Anneli Tahvanainen 93 v
Veikko Paavo Sutinen 85 v
Unto Antero Karttunen 84 v
Matti Edvard Turunen 82 v
Eeva Vappu Johanna Jelekäinen 78 v
Mirja Valpuri Sorjonen 78 v
Sirkka Anneli Kajo 76 v
Eila Inkeri Ryhänen 66 v

Joensuu
Silja Hanna Elisa Arkko
Kauri Matias Kalevi Henderson
Elli Unelma Piironen
Jare Johannes Toivo Räsänen
Hertta Aino Esmeralda Suontama
Leevi Viljami Veteli
Juuse Ensio Kalevi Vlasoff

Pielisensuu
Otso Aleksanteri Bertlin
Hilma Elma Ariana Heino
Kasperi Venni Valtteri Huusko
Vivia Aino Elmiina Jalkanen
Mimosa Lilja Maria Judin
Frida Viola Silnicki Kettunen
Venni Aleksanteri Malvela
Sofia Amanda Elisabet Nylander
Max Juhani Sillanpää
Valeria Kerttu Annikki Smolander
Ossi Heikki Sorsa

Rantakylä
Nuppu Ellen Hartikainen
Leon Klaus Mikael Kivivuori
Ville Erkki Samuli Korppi
Niki Antero Vaakanainen

Pyhäselkä
Eemeli Alvar Haverila
Tomas Emil Tapio Pitkänen
Kaapo Eino Ilmari Seppänen
Säde Siiri Kerttu Susi
Inna Bea Matilda Tanninen
Luukas Pekka Olavi Väänänen

Eno
Eemeli Peetu Oskari Hassinen
Mila Ilona Olivia Ryhänen

Kontiolahti
Peppi Lempi Ihalainen
Helmi Aurora Itäniva
Aarre Ahti Henrik Karjula
Iivo Eemil Ilmari Kokko
Martin Edvin Laakkonen
Reetta Alina Maukonen
Neelia Aava Johanna Mikkonen
Jooa Aleksi Pajarinen
Aada Lilja Maria Pesonen
Jasmi Maria Uimi
Adelia Ellen Olivia Vattulainen

kastetut 

ADVENTTI ON joulun odotuksen ai-
kaa. Erityisesti lapsena olin kärsimätön 
joulun odottaja. Suklaakalenterin luuk-
kujen tyhjennys hoitui minulta helposti 
hieman etukäteen. Odotuksen haas-
teet kiteytyivät erityisesti jouluaatto-
na lahjojen odottamiseen. Katse oli 
kiinni ikkunassa, ja pieni mies mietti ja 
kyseli, milloin ihmeessä se joulupukki 
tulee. Nyt odottaminen on muuttunut 
helpommaksi. Usein on niin kiire, ettei 
kerkeä edes odottamaan. 

Adventin aikaan on kohdallani aina 
liittynyt odotuksen lisäksi toiveita. Enää 
ei tule kirjoitettua joulupukille. Lapsuu-
den ja nuoruuden joululahjatoiveet ovat 
kohdallani muuttuneet nykyisin arki-
sempaan ja syvällisempään suuntaan. 
Sukkia tarvitsee aina, astioistakin on 
hyötyä. Vielä vahvemmin toiveena on, 
että jouluna olisi aikaa rauhoittua. Kunpa 
itsellä ja läheisillä olisi levollinen joulu. 
Samaa toivoo myös kaikille muille. Kun-
pa erityisesti niillä, joilla on hätää ja puu-
tetta, olisi asiat tänä jouluna paremmin.

ADVENTIN AIKAAN liittyy myös koko 
kristikuntaa yhdistävä asia, nimittäin 
toivo. Toivo on enemmän kuin odotta-
minen. Se on myös enemmän kuin yk-
sittäiset toiveet. Toivo suuntaa pidem-
mälle ja syvempään. Se on jotain, jota 
odotamme hartaasti. Toivon varassa 
jaksamme suunnata huomiseen. 

Kristinuskossa toivo on yksi perus-
arvoistamme. Näin on, vaikka siitä ei 
aina erikseen puhuta. Se on sitä siitäkin 
huolimatta, että kristityn elämä saattaa 
välillä tuntua hyvinkin toivottomalta. 
Raamattu on täynnä sanomaa toivos-
ta. Tuo sanoma rohkaisee meitä elämän 
riittämättömyyden keskellä. Toivo avaa 
meille iankaikkisuuden näköalan. Par-
haimmillaan toivon sanoma tuo myös 
Jumalan armon ja lupaukset hieman 
lähemmäksi tässä ajassa.

KIRKOLLINEN ELÄMÄ joulun alla ku-
vastaa toivoa. Seurakunnassa laulam-
me kauneimpia joululauluja, kokoon-
numme adventtimessuihin ja vietämme 
nuorten joulujuhlaa… Valmistaudumme 
Jeesuksen syntymäjuhlaan. Ensimmäi-
senä jouluna Jumala tuli ihmiseksi. Toivo 
laskeutui toivottomuuden keskelle. 

Toisen adventin evankeliumiteksti 
ja teema ohjaavat meitä entistä suu-
rempaan toivoon. Kristikuntaa on halki 
vuosisatojen rohkaissut usko siihen, et-
tä kerran Kristus tulee takaisin kunnias-
saan. Kerran ihmisten ja koko luoma-
kunnan odotus, toiveet ja toivo täyttyvät 
kokonaan. Toivo muuttuu odotuksesta 
todeksi.

Heikki Mujunen
seurakuntapastori

Rantakylän seurakunta

2. adventtisunnuntai, 4.12.2022
Kuninkaasi tulee kunniassa
Seurakunnan tulee kärsivällisesti 
kilvoitellen odottaa Kristuksen tu-
loa. Keskelle hätää ja syyllisyyttä 
seurakunta on saanut lupauksen 
pelastuksen ajasta. Tämä lupaus 
täyttää sen toivolla ja ilolla.
Liturginen väri: violetti tai sininen
Päivän tekstit: Ps. 80:15–20, Jes. 
35:3–6, Hepr. 10:35–39, Luuk. 
12:35-40

3. adventtisunnuntai, 11.12.2022
Tehkää tie Kuninkaalle
Päivän raamatullinen keskushenkilö 
on Johannes Kastaja. Johannes viit-
taa Jumalan Karitsaan, joka kantaa 
koko maailman synnin. Saamme 
tunnustaa syntimme luottaen Kris-
tuksessa annettuun pelastukseen. 
Liturginen väri: violetti tai sininen
Päivän tekstit: Ps. 85:9–14, Mal. 
3:23–24, 2. Piet. 1:19–21, Matt. 11:11–
19 tai Joh. 1:35–37

4. adventtisunnuntai, 18.12.2022
Herran syntymä on lähellä
Tämä sunnuntai omistetaan lasta 
odottavalle Marialle, Herran äidille. 
Vapahtajan äidin odotus ja Herran 
kansan joulun odotus kuuluvat 
yhteen. Jouluun valmistautumisen 
loppuvaihe alkaa.
Liturginen väri: violetti tai sininen
Päivän tekstit: Ps. 130:5–8, 1. Moos. 
21:1–7, Hepr. 6:13–19, Matt. 1:18–24

Jouluyö, 24.12.2022
Teille on syntynyt Vapahtaja!
Jouluyö on Kristuksen syntymi-
sen yö. Seurakunta kuulee enkelin 
viestin: ”Tänään on teille syntynyt 
Vapahtaja.” Jouluyön messu on 
suuressa osassa kristikuntaa jou-
lunvieton päätapahtuma.
Liturginen väri: valkoinen
Päivän tekstit: Ps. 96:1–3, 6–10, Jes. 
9:1–6, Tit. 2:11–14, Luuk. 2:1–14

kirkkovuosi 

”Kristus, kirkkauden toivo”
KOL. 1:27
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SEURAKUNTAVAALIT.  Seurakuntavaaleissa valittiin päättäjät eli seurakuntien luottamushenkilöt 
paikallisiin seurakuntaneuvostoihin ja Joensuun seurakuntayhtymän yhteiseen kirkkovaltuustoon. 
Luottamushenkilöt päättävät vuosina 2023–2026 muun muassa siitä, keitä valitaan seurakuntien 
työntekijöiksi, miten rahat jaetaan, minkälaisia kerhoja pidetään ja keitä autetaan.

UUDET PÄÄTTÄJÄT

Joensuun seurakunnassa valittiin 14 jäsentä seurakunta-
neuvostoon ja 14 jäsentä yhteiseen kirkkovaltuustoon. 
SN = valittu seurakuntaneuvostoon
YKV= valittu yhteiseen kirkkovaltuustoon

Joensuun seurakunta

Ahtiainen Pertti
uusi, YKV

Eskelinen Tanja
uusi, SN

Hakkarainen Siru
uusi, SN ja YKV 

Hiltunen Arja
uusi, SN

Ikäheimo Nora
uusi, SN ja YKV

Kemppi Jarkko
SN ja YKV 

Lehto Iiris 
uusi, SN ja YKV

Linjama Topi
SN ja YKV 

Miikkulainen Helena
uusi, SN ja YKV

Miikkulainen Roosa
uusi, SN ja YKV

Miinalainen Ritva
uusi, YKV

Minkkinen Jaana
SN ja YKV

Mölsä Marja
uusi, YKV 

Nygrén Irma
SN

Riiheläinen Janne
SN ja YKV

Sotkasiira Tiina
YKV

Tanskanen Anja
SN ja YKV

Ursin Minna
uusi, SN 

Auvinen Pekka
YKV

Auvinen Päivi
uusi, SN

Eteläpää Päivi
SN ja YKV

Haverinen Susanna
uusi, SN ja YKV

Pielisensuun seurakunnassa valittiin 14 jäsentä seurakunta- 
neuvostoon ja 12 jäsentä yhteiseen kirkkovaltuustoon.
SN = valittu seurakuntaneuvostoon
YKV= valittu yhteiseen kirkkovaltuustoon

Pielisensuun seurakunta

Heikura Outi
uusi, SN ja YKV

Heinonen Eila
SN ja YKV

Karvinen Tarmo
uusi, SN ja YKV

Kinnunen Satu
uusi, SN ja YKV

Kokkonen Leena
SN

Majoinen Kaija
YKV

Mustajärvi Elias
uusi, SN

Paavilainen Päivi
SN ja YKV

Parikka Tuula
uusi, SN

Reijonen Heikki
YKV

Sivonen Markku
uusi, SN ja YKV

Sivonen Olli
SN

Tolonen Minna
uusi, SN

Vänskä- 
Ruotsalainen Mari
uusi, YKV 

Yli puolet seurakunta-

neuvostoihin valituista

 on uusia. Päättäjien 

keski-ikä on 56,8 vuotta.

Puolet Joensuun 
seurakunnan päättäjistä 
valittiin Tapakristittyjen 

ehdokaslistalta.

Kontiolahden seurakunnassa ei järjestetty tänä vuonna vaale-
ja, sillä ehdokkaita oli sama määrä kuin kirkkovaltuustossa on 
paikkoja. Uudet valtuutetut aloittavat työnsä myös Kontiolahdella 
vuoden 2023 alussa.
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Eskelinen Ina
uusi, SN ja YKV

Hulmi Helena
SN ja YKV

Hämäläinen Petri
SN ja YKV

Ikonen Tiina
uusi, SN

Karvinen Petri
SN ja YKV

Kärnä Outi
SN ja YKV

Lätti Sanna
uusi, SN

Malinen Inari
SN ja YKV

Matikainen Mari
SN ja YKV

Mutikainen Sanna
uusi, SN ja YKV

Pesonen Elina
uusi, SN ja YKV

Törmänen Maija
uusi, SN ja YKV

Heikkilä Aki
SN

Kärki-Puustinen  
Mari
SN ja YKV

Lavikainen Tuula
uusi, SN

Makkonen Raija
SN

Nieminen Satu
SN

Rautio Noora-Liia
uusi, SN

Rossi Hannes
uusi, SN ja YKV

Räsänen  
Marja
SN ja YKV

Tahvanainen  
Annukka
uusi, YKV

Tiitinen Virva
SN ja YKV

Törrönen Varpu
uusi, SN

Väänänen Eira
SN ja YKV

Väänänen Päivi
uusi, SN

Ahlholm Maiju
SN ja YKV

Haltilahti Risto
uusi, SN ja YKV

Hämäläinen Sanna
SN

Ignatius Merja
SN

Keränen-Kultanen  
Minna
uusi, SN

Räty Pekka
uusi, SN ja YKV

Sivonen Aino
uusi, SN

Suo-Anttila Päivi
uusi, SN ja YKV

Varis Kaija
uusi, SN

Vartiainen Aija
SN ja YKV

Hassinen Reima
uusi, SN ja YKV

Meriläinen Anne
SN ja YKV

Ronkainen Esa
SN

Sagulin Eino
YKV

Sagulin Kaija
SN

Savolainen Martti
SN

Soikkeli Hannu
uusi, SN

Vatanen Lahja-Elina
uusi, SN

Vepsäläinen Janette
uusi, SN

Väistö Eevi
SN ja YKV

Wahlfors-Willman 
Kristina
uusi, SN

Rantakylän seurakunnassa valittiin 12 jäsentä seurakunta- 
neuvostoon ja 10 jäsentä yhteiseen kirkkovaltuustoon.
SN = valittu seurakuntaneuvostoon
YKV= valittu yhteiseen kirkkovaltuustoon

Rantakylän seurakunta

Pyhäselän seurakunnassa valittiin 12 jäsentä seurakunta-
neuvostoon ja 6 jäsentä yhteiseen kirkkovaltuustoon.
SN = valittu seurakuntaneuvostoon 
YKV= valittu yhteiseen kirkkovaltuustoon

Pyhäselän seurakunta

Enon seurakunnassa valittiin 10 jäsentä seurakunta- 
neuvostoon ja 5 jäsentä yhteiseen kirkkovaltuustoon.
SN = valittu seurakuntaneuvostoon
YKV= valittu yhteiseen kirkkovaltuustoon

Enon seurakunta

Vaara-Karjalan seurakunnassa valittiin 10 jäsentä seura-
kuntaneuvostoon ja 4 jäsentä yhteiseen kirkkovaltuustoon.
SN = valittu seurakuntaneuvostoon
YKV= valittu yhteiseen kirkkovaltuustoon

Vaara-Karjalan seurakunta

Äänestysprosentti nousi 
edellisistä vaaleista Enon 

seurakunnassa.

Äänestysprosentit vaihtelivat 

välillä 7,1–15,1. Ahkerimmin 

äänestettiin Vaara-Karjalan 

seurakunnassa.
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Kauneimmat Joululaulut kaikuvat 50. kerran maailman lasten hyväksi.

PERJANTAI 2.12.
klo 13 	 Joensuun srk-keskuksessa
klo 18 	 lapsille Pyhäselän kirkossa, jou-

lukorttien askartelupaja srk-ta-
lossa, iltapala

SUNNUNTAI 4.12.
klo 15 	 lapsille Pielisensuun kirkossa
klo 16 	 lapsille Lehmon srk-kodilla, 
	 lapset koristelevat joulukuusen
klo 18 	 Pielisensuun kirkossa
klo 18 	 Reijolan srk-talolla, mukana 
	 Reijolan Laulu

KESKIVIIKKO 7.12.
klo 18 	 Romppalan monitoimitalolla,
	 Romppalantie 64

TORSTAI 8.12.
klo 15.30 	 Pyhäselän kirjastossa, 
	 Opettajanpolku, mukana Kirkko-

kuoro
klo 18 	 Pielisensuun kirkossa
klo 18 	 Keskijärven kylätalolla, 
	 Keskijärventie 10, puuro klo 17.30

PERJANTAI 9.12.
klo 18 	 The Greatest Christmas Carols 
	 Joensuun kirkossa, mukana 
	 Narrow Way ja Ara Hayrabedian
klo 18 	 nuorille Pyhäselän kirkossa
klo 18 	 Raatevaaran kylätalolla, 
	 Hyypiäntie 681

SUNNUNTAI 11.12.
klo 14 	 Utran kirkossa, kahvitarjoilu 
	 Utran vanhalla koululla
klo 15 	 Uimaharjun koululla, 
	 Harjunraitti 9
klo 16 	 lapsille Rantakylän kirkossa
klo 16 	 Särkivaaran kylätalolla, 
	 Kissapurontie 10, puurojuhla
klo 17 	 Joensuun kirkossa, mukana 
	 Joensuun seurakunnan orkesteri, 

joht. Igor Lavrenchuk ja Tuomas 
Pyrhönen

klo 18 	 Pielisensuun kirkossa
klo 18 	 Rantakylän kirkossa
klo 18 	 Enon kirkossa
klo 18 	 Kontiolahden kirkossa
klo 19 	 Joensuun kirkossa, mukana 
	 Joensuun kirkon kuoro

MAANANTAI 12.12.
klo 18 	 Heinävaaran seurojentalolla, 
	 Heinävaarantie 122, Martat 
	 tarjoavat puuron
klo 18 	 Onttolan Rajavartioston liikunta-

salissa, Onttolantie 20

TIISTAI 13.12.
klo 18 	 De Vackraste Julsångerna Joen-

suun kirkossa, esi- ja yksinlaulu 
Jukka Romu, yhteistyössä Joen-
suun Pohjola-Norden -seuran 
kanssa

TORSTAI 15.12.
klo 18 	 nuorille Noljakan kirkossa
klo 18 	 lapsille Enon srk-talolla, yhteis-

leikkejä, onnenpyörä ja tarjoilua, 
vapaaehtoinen maksu lähetys-
työn hyväksi

klo 18 	 Hoilolan kirkossa, Hoilolantie 
133, Luutalahden Martat tarjoavat 
joulupuuron

klo 18 	 Kunnaspirtillä, Kunnaspirtintie 2

SUNNUNTAI 18.12.
klo 14 	 Utran kirkossa

klo 14 	 Pyhäselän kirkossa, mukana 
	 Kapsäkki-lauluryhmä
klo 15 	 Selkien-Mönnin kappelissa, 
	 Selkientie 1
klo 17 	 Joensuun kirkossa, mukana 
	 Gospelkuoro Ilana
klo 18 	 Pielisensuun kirkossa
klo 18 	 Rantakylän kirkossa
klo 18 	 Kiihtelysvaaran srk-talolla
klo 18 	 Lehmon srk-kodilla
klo 18 	 Paiholan Linnansalissa, 
	 Sairaalantie 6A
klo 19 	 Joensuun kirkossa, mukana 
	 lauluyhtye Noctua

MAANANTAI 19.12.
klo 18 	 Alavin kylätalolla, Tervasuontie 65

TIISTAI 20.12.
klo 18 	 Tuupovaaran kirkossa

PERJANTAI 23.12.
klo 18 	 Joensuun kirkossa, mukana 
	 Jarmo Kuittinen (laulu)

Tulossa myös verkkolähetys Joensuun 
kirkosta. Seuraa: karjalainen.fi

Kotimaa on valtakunnallinen 
viikko sanomalehti, joka kertoo 
 monipuolisesti ja rakentavasti 
kirkon asioista sekä keskus-
telunaiheista yhteiskuntaa ja 
globaalia näkökulmaa unohta-
matta. Kotimaasta löytyy aina 
ihmiset ja asiat sekä tunne 
ja toivon  näkökulma.

asiakaspalvelu@kotimaa.fi
020 754 2333
Puhelun hinta matkapuhelimesta 8,21 snt/puh. + 14,9 snt/min,  
lankapuhelimesta 8,21 snt/puh. + 6,9 snt/min. 

Anna Kotimaa joululahjaksi!
Tilaa

Kotimaa
6 kk

48,60 €
(norm. 81 €)

TILAUSKORTTI

KOTIMAA
MAKSAA 
POSTI-

MAKSUN

Sacrum-Kotimaa Oy
Vastauslähetys
Tunnus 5001582
00003 HELSINKI

TILAAJA/MAKSAJA

Nimi

Osoite

Postinumero ja -toimipaikka

Puhelin 

Sähköposti

SAAJA (jos eri kuin maksaja)

Nimi

Osoite

Postinumero ja -toimipaikka

Kyllä kiitos! 
Haluan saada Sacrum-Kotimaa Oy:ltä uutisia,  
tarjouksia ja etuja  sähköpostitse  tekstiviestillä.

Tarjous on voimassa kotimaassa 31.12.2022 asti uusille tilauksille. Ulkomaisiin tilauksiin lisätään postikulut.  
Alle 18-vuotiaalla tulee olla huoltajan lupa lehden tilaamiseen. Nimi- ja yhteystietoja voidaan käyttää ja luovuttaa 
suoramarkkinointitarkoituksiin henkilötietolain mukaisesti. Paperilaskutuslisä 3 euroa. Lasku voidaan toimittaa myös 
sähköpostilla tai sen voi maksaa e-laskuna, jolloin paperilaskutuslisää ei veloiteta.

 Kyllä kiitos!
Tilaan    Itselleni    Lahjaksi 
Kotimaan tilaajana voit tehdä lahjatilauksen edulliseen 
asiakas etuhintaan 6 kk 48,60 € (norm. 81,00 €) 
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1 
De Vackraste Julsångerna – 
ruotsinkieliset Kauneimmat 
Joululaulut ti 13.12. klo 18 
Joensuun kirkossa  

Tällaista ruotsinkielistä laulutilaisuut-
ta tuskin usein pääsee kuulemaan 
Itä-Suomen alueella, joten tämä 
voisi olla kiinnostava harvinaisuus ja 
siellä saattaisi olla mahdollisuus kuulla 
rakastetuimmat J. Sibeliuksen ja K. 
Collanin joululaulut alkukielellä.

2 
”Suuri salaisuus”, 
Lauluyhtye Mysteriumin 
joulukonsertti  
"O magnum Mysterium"  

to 22.12. klo 18 Joensuun kirkossa  
Pidän todella paljon niin sanotusta 
vanhasta musiikista, ja sitä olisi nyt 
tarjolla tässä konsertissa. 1500- ja 
1600-lukujen vokaalimusiikki on mi-
nusta erityisen kaunista ja rauhoittavaa 
joulumusiikkia.

3 
Ekumeeninen joulujuhla 
pe 23.12. klo 18  
Honkavaaran tsasounassa  
Honkavaaran Pyhän 

Johannes Kastajan tsasouna on hyvin 
kaunis pieni pyhäkkö ja koko perinnepi-
ha on hyvin tunnelmallinen. Tutustu-
misen arvoisia kohteita molemmat. 
On hyvä, että ekumeenisia tilaisuuksia 
järjestetään. Näin tullaan tutuiksi 
toisillemme.

4 
Tapahtui niinä päivinä 
-joulukuvaelma su 11.12. 
klo 13 Kukkolan metsä-
teatterilla 

Joulukuvaelmat ovat minusta hyvin 
koskettavia, ja Kukkolan perinteikäs ja 
kaunis pihapiiri antaa tälle toteutukselle 
erinomaiset puitteet. 
 
Palstalla kysymme, mitkä neljä Kirkkotien 
kirkollisista ilmoituksista löytyvää tapah-
tumaa tuntuvat etukäteen mielenkiintoi-
simmilta.

NIMI: SANNA RIISSANEN
IKÄ: 46 VUOTTA
KOTIKUNTA: JOENSUU

miun tapahtumat

Jouluiset 

tapahtumat

verkossa: 

www.hoosianna.fi

 >>>>>>>>>>>>>>   1.12.–31.12.2022>>>>>>>>>>

Jouluiset polut johdatta-
vat hiljentymään
 › JOENSUUN KESKUSTAN näyteikkunoihin avautu- 

neella jouluseimipolulla on nähtävillä jouluseimiä eri puolilta 
maailmaa tänä vuonna jo kahdeksatta kertaa. Kaikkiaan 
seimipolulla on 14 eri kohdetta, joista osa on uusia yksityis-
henkilöiden lainaamia seimiä.

Ensimmäisenä adventtina avautui myös Noljakan kir-
kon ikkunoihin rakennettu joulupolku. Kirkon ulkopuolella 
kierrettävä joulupolku alkaa kirkon pääovelta ja päättyy kirkon 
alakerran ikkunoihin. Joulupolku sisältää kuusi kuvaa joulu- 
evankeliumin aiheista. 

Joensuun seimipolku 6.1.2023 saakka. Seimipolun kartta ja 
tietoa polun varrelle kootuista seimiasetelmista: 
www.hoosianna.fi. 

Noljakan kirkon joulupolku kuljettavissa 8.1.2023 saakka. 
Ikkunoissa palaa valot päivittäin klo 7–21.

Seppeleenlaskut  
itsenäisyyspäivänä 
 › ITSENÄISYYSPÄIVÄNÄ 6.12. seurakunnissa kunnioite-

taan sankarivainajien muistoa seppeleenlaskuin. Kiihtelys-
vaarassa seppeleet lasketaan sankarihaudoille tuntia en-
nen seurakuntatalolla pidettävää messua. Kiihtelysvaaran 
seurakuntatalolla on messun jälkeen juhlatilaisuus, jossa 
puhuu rikos- ja prosessioikeuden professori Matti Tolvanen 
ja musiikista vastaa Majatalokuoro. Myös Tuupovaarassa ja 
Enossa on itsenäisyyspäivän juhla ja Pyhäselässä ohjel-
malliset kirkkokahvit. Tilaisuudet ovat kaikille avoimia.

Sanajumalanpalvelus ti 6.12. klo 10 Pyhäselän kirkossa, 
seppeleenlasku sankarihaudoille, kirkkokahvit srk-talolla. 
Messu ti 6.12. klo 10 Tuupovaaran kirkossa, jonka 
jälkeen seppeleenlasku sankarihaudoille ja juhlatilaisuus 
srk-talolla. 
Messu ti 6.12. klo 13 Kiihtelysvaaran srk-talolla, sep-
peleenlasku sankarihaudoille ennen messua klo 12 ja 
messun jälkeen juhlatilaisuus srk-talolla. 
Sanajumalanpalvelus ti 6.12. klo 13 Enon kirkossa, 
seppeleenlasku sankarihaudoille ja sen jälkeen itsenäi-
syyspäivän juhla Enon srk-talolla.
Sanajumalanpalvelus ti 6.12. klo 10 Kontiolahden kir-
kossa, kunniakäynti ja seppeleenlasku sankarihaudoille.

Maksuton  
jouluruokailu aattona
 › JOULUMAA 2022 on ohjelmallinen ruokailutapahtuma 

jouluaattona kello 11–13. Tapahtuma on maksuton, kaikille 
avoin ja päihteetön. Alussa on lyhyt hartaus, jonka toimitta-
vat Joensuun ev.lut. seurakunnan ja Joensuun ortodoksisen 
seurakunnan edustajat. Kaupunginjohtaja Kari Karjalainen 
pitää tervehdyspuheen. Duo Mari Tiippana ja Marita Mau-
konen musisoi ruokailun aikana.

Tapahtuma toteutetaan joensuulaisten järjestöjen, 
seurakuntien ja vapaaehtoisten toimijoiden yhteistyönä. 
Alueen yritykset ovat lahjoittaneet rahaa ja tarvikkeita 
jouluruokailun järjestämiseen. Joulumaa 2022 -tapah-
tuman suunnittelusta vastaavat Joensuun ev.lut. seura-
kunnat, Joensuun ortodoksinen seurakunta, Soroppi ry ja 
Pohjois-Karjalan Työttömien Yhdistysten Toimintajärjestö 
P-KTT ry sekä Arjesta selviytyjät ry.

Joulumaa-ruokailutapahtuma la 24.12. klo 11–13 Joensuun 
lyseon peruskoulun ruokalassa, Koskikatu 10 (käynti 
Siltakadun puoleisesta ovesta). Maksuton.

Kontio-
lahdella  
uusi  
jouluseimi
 › KONTIOLAHDEN seura-

kuntakeskuksen takapihal-
la olevaan lasiseinäiseen 
kotaan on rakennettu 
uusi ja näyttävä joulusei-
mi, jossa nähtävillä ovat 
tutut jouluhahmot Maria, 
Joosef ja Jeesus-lapsi sekä 
seimeä vartioiva lammas-
paimen.

Seimen noin 150-sent-
tiset hahmot on veistetty 
moottorisahalla ja niiden 
tekijät ovat Ilomantsin 
moottorisahaveistoskil-
pailussa menestynyt Jani 
Grönlund ja rääkkyläläinen Kari Kulmala.

Kontiolahden seurakunnan jouluseimen avaus  
ke 30.11. klo 18. Jouluseimi on avoinna yleisölle 
1.12.2022–8.1.2023 klo 9–21, Keskuskatu 26.

Noljakan kirkon joulupolku sisältää kuusi kuvaa jouluevankeliumin 
aiheista.
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Joensuun  
seurakunta  
 › TOIMISTO: Kirkkokatu 28, ma–

pe klo 9–12, p. 013 263 5363,  
joensuun.seurakunta@evl.fi

Joensuun kirkko 
Papinkatu 1 b
Messu su 4.12. klo 10.
Messu ti 6.12. klo 10, mukana 
Joensuun Naiskuoro, joht. Helena 
Hulmi.
Joensuun Mieslaulajien ja senio-
reiden itsenäisyyspäivän konsertti 
ti 6.12. klo 18, ks. s. 6.
The Greatest Christmas Carols  
pe 9.12. klo 18, ks. s. 10.
Kauneimmat Joululaulut -messu 
su 11.12. klo 10, mukana Istvan 
Zaborszky (sello).
Kauneimmat Joululaulut su 11.12. 
klo 17 ja klo 19, ks. s. 10.
De Vackraste Julsångerna ti 13.12. 
klo 18, ks. s. 10.
Joensuun seurakunnan orkesterin 
joulukonsertti to 15.12. klo 19,  
ks. s. 6.
Joensuun Mieslaulajien joulukon-
sertti la 17.12. klo 16, ks. s. 6.
Messu su 18.12. klo 10.
Kauneimmat Joululaulut su 18.12. 
klo 17, ks. s. 10.
Kauneimmat Joululaulut su 18.12. 
klo 19, ks. s. 10.
Lauluyhtye Mysteriumin joulu-
konsertti to 22.12. klo 18, ks. s. 6.
Kauneimmat Joululaulut pe 23.12. 
klo 17, ks. s. 10.
Christmas Service of the Word  
la 24.12. klo 13, mukana Narrow 
Way ja Ara Hayrabedian.
Aattohartaus la 24.12. klo 17,  
mukana Ville Kivivuori (sello).
Jouluyön messu la 24.12. klo 23.
Jouluaamun messu su 25.12. klo 8.
Messu ma 26.12. klo 10.
Laulutuuli-kuoron joulukonsertti 
ke 28.12. klo 19, ks. s. 6.

Toivo on timanttia -konsertti pe 
30.12. klo 13, ks. s. 6.

Seurakuntakeskus 
Kirkkokatu 28
Torstaimessu ja kirkkokahvit  
to 1.12. klo 12.
Kauneimmat Joululaulut pe 2.12. 
klo 13. 
Viittomakielisten joulujuhla su 
4.12. klo 12–16. Osallistumismak-
su 5 €. Ilmoittautumiset Tuula 
Mertaselle viestillä/WhatsAppilla, 
p. 050 366 0892 tai  
tuula.mertanen@evl.fi.
Torstaimessu ja kirkkokahvit  
to 8.12. klo 12.
Joulumyyjäiset lähetystyön hy-
väksi la 10.12. klo 10–13.
Jouluseurat su 11.12. klo 15. Veisa-
taan Siionin virsiä, mukana mm. 
Simo Korkalainen, Anna-Riitta 
Pellikka ja Petri Karttunen.
Kaikkien Pohjois-Karjalan  
Israel-piirien yhteinen hanukka- 
juhla ma 12.12. klo 18. Puhujina 
kirkkoherra Katri Vilén ja pastori 
Timo-Ilkka Antikainen. Mukana 
Sofar Shalom. Kahvitarjoilu klo 
17.30. Vapaaehtoinen kahviraha.
Vapaaehtoisten joulujuhla ti 13.12. 
klo 18. Ilm. viim. 6.12. joensuun-
seurakunnat.fi/ilmoittaudu.
Kaiken kansan joulujuhla ke 14.12., 
puurotarjoilu klo 17, juhla klo 17.45, 
ks. ilmoitus s. 12.
Torstaimessu Kauneimmat Joulu-
laulut -messuna ja kirkkokahvit  
to 15.12. klo 12.
Joulujuhla su 18.12., klo 14 tarjoilu, 
klo 14.30 juhla. Järjestää Poh-
jois-Karjalan Kansanlähetys ja 
Joensuun seurakunta.

Noljakan kirkko 
Kervilänkuja 2
Joulupolku kirkon ulkoikkunoissa 
valaistuna 27.11.-8.1. klo 7–21.  
Ks. s. 11.

Messy Church – Kohti joulua su 
4.12. klo 15–17.30, ks. ilmoitus s. 12.
Messu ti 6.12. klo 12.
Nuorten miesten projektikuoron 
joulukonsertti ke 7.12. klo 18.30, 
ks. s. 6.
Hetki ennen joulua -joulukonsert-
ti la 10.12. klo 19, ks. s. 6.
Messu su 11.12. klo 12.
Lauluyhtye Klangin joulukonsertti 
ma 12.12. klo 18, ks. s. 6.
Nuorten Kauneimmat Joululaulut 
to 15.12. klo 18.
Kauneimmat Joululaulut -messu 
su 18.12. klo 12.
Jouluaaton perhehartaus la 24.12. 
klo 15, mukana Heli Solonen 
(laulu).
Jouluaamun messu su 25.12. klo 
10.

Muut paikat
Jouluaaton hartaus la 24.12. klo 14 
Isossa Ristinkappelissa (Rauhan-
katu 4).
Jouluaaton hartaus la 24.12. klo 16 
Isossa Ristinkappelissa, kanttorina 
Matti Turunen.

tapahtumat: joulukuu 2022
Pielisensuun 
seurakunta
 › TOIMISTO: Huvilakatu 8 b, ma–

pe klo 9–12, p. 013 263 5407,  
pielisensuun.seurakunta@evl.fi

 
Pielisensuun kirkko
Huvilakatu 8 b 
Senioritapaaminen pe 2.12. klo 10. 
Adventtikonsertti ja yhteislaulua 
kirkkosalissa, Abloy-eläkekerho, 
Kööri-kuoro. Keittolounas 5 €.
Messu su 4.12. klo 10, kirkkokahvit.
Lasten Kauneimmat Joululaulut 
su 4.12. klo 15.
Kauneimmat Joululaulut su 4.12. 
klo 18.
Itsenäisyyspäivän messu ti 6.12. 
klo 10. Lasse Heikkilän Suomalai-
nen messu. Mukana Veräjä-kuoro, 
Maiju Ahlholm.
Joulujuhla seurakunnan aikuis-
pienryhmille to 8.12. Tarjoilut klo 
16 alkaen yläsalissa, jonka jälkeen 
Kauneimmat Joululaulut kirkossa.
Kauneimmat Joululaulut to 8.12. 
klo 18.
Saksankielinen jumalanpalvelus 
pe 9.12. klo 18, saarnaa Pastori 
Hans-Christian Beutel.
Klassinen joulu -konsertti la 10.12. 
klo 15, ks. s. 6.
Messu su 11.12. klo 10, kirkkokahvit.
Kauneimmat Joululaulut su 11.12. 
klo 18.
Joensuun Laulun konsertti la 17.12. 
klo 17, ks. s. 6.
Messu su 18.12. klo 10, mukana 
Gideonit, kirkkokahvit.
Kauneimmat Joululaulut su 18.12. 
klo 18.
Laulutuuli-kuoron konsertti ti 
20.12. klo 19, ks. s. 6.
Jouluaaton hartaus la 24.12. klo 17. 
Viittomakielinen tulkkaus.
Jouluyön messu la 24.12. klo 23.
Sanajumalanpalvelus su 25.12. 
klo 9.

Kauneimmat Joululaulut -messu 
ma 26.12. klo 18, mukana Gospel-
kuoro, joht. Elina Laakso.
 
Hukanhaudan  
seurakuntatalo
Lonikintie 18 
Sinkut 40+ la 10.12. klo 18–20. 
Joulupuuro. Tapaamme Sinkut 40+ 
-ryhmänä viimeisen kerran. Muis-
telemme historiaa ja suuntaamme 
katseemme tulevaisuuteen.
Hukanhaudan Marttojen joulu-
myyjäiset pe 16.12. klo 14–18.
Jouluaaton perhekirkko la 24.12. 
klo 14.

Muut paikat
Seurat ke 7.12. klo 14 Peuhkurisella 
(Mustolankatu 3 B 36).
Tarinani sinulle III -kokemus-
asiantuntijan luento ke 7.12. klo 
16.30 Pakkahuoneella (Rantakatu 
2), järj. Joensuun Siniristi ry ja Pie-
lisensuun seurakunta, ks. s. 14.
Lucia-kulkue ti 13.12. klo 16. 
Kulkue ja piparkakkujen jako alkaa 
Eväskontilta (Niinivaarantie 74), 
kulkee Niinivaaran S-marketin 
(Suvikatu 18) kautta Pielisensuun 
kirkolle, jossa hartaushetki klo 17.
Rakkaimmat joululaulut ti 20.12. 
klo 18 Kukkolan kodalla. Mukana 
Helena Hulmi.
Jouluaaton hartaus la 24.12. klo 15 
Rauhankappelissa.

Toimentupa
avoinna ma–to klo 9–15.30, 
pe klo 9–14 Kirkkokatu 28, 
alakerta. Joulutauko 16.12.22–
8.1.23. 
Teemapäivä: Joulukukka- 
asetelma to 15.12. klo 10. Tuo 
mukana kori/astia, jäkälää/
sammalta, kukat ja koristeet. 
Pieni tarvikemaksu. Ilm. ma 
12.12. mennessä 
p. 050 597 1247.
Jouluretki Vaivioon pe 16.12. 
Lähtö klo 10 srk-keskukselta, 
paluu n. klo 15.30. Ohjelmassa 
mm. yhteislaulua, joululounas 
ja messu tähtikappelissa. Hin-
ta 35 €. Ilm. pe 9.12. mennes-
sä p. 050 597 1247.

Tapahtui  
niinä päivinä  
-joulukuvaelma
la 10.12. klo 13 kenraalihar-
joitus, esitykset su 11.12. klo 
13 ja 15.30 ja su 18.12. klo 13 
ja 15.30 Kukkolan metsä-
teatterilla, Vanha Valtatie 70. 
Käsikirjoitus ja ohjaus Oiva 
Voutilainen. Vapaa pääsy. Järj. 
Kulttuuriyhteisö Kukkola ry.

Messy Church logo ©

kohti joulua
YHDESSÄOLOA, TOIMINTAA JA TEKEMISTÄ
Toimintapisteillä valmistaudutaan jouluun
Lasten Kauneimmat Joululaulut, askarrellaan 
joulukor�eja ja -koristeita, koristellaan piparkakkuja
ja etsitään jouluyllätyksiä. Mahdollisuus kulkea 
joulupolku kirkon pihapiirissä.

      YHTEINEN JUHLA
  Raamatunkertomus,
  ehtoollinen, musiikkia.

  TULKAA KOKO PERHE!
riisipuuroa ja joulutorttuja!

MAKSUTON TAPAHTUMA KAIKENIKÄISILLE

SU 4.12. KLO 15-17.30
NOLJAKAN KIRKKO,

Kervilänkuja 2

KAIKEN KANSAN
JOULUJUHLA

ke 14.12.2022 klo 17
Joensuun seurakuntakeskus, 

Kirkkokatu 28
Puuroa tarjolla klo 17. 

Ohjelma alkaa klo 17.45. 
Ohjelmassa mm. hartaus, 

yhteislaulua, visailua ja Runon 
Ystävät  -yhdistyksen joulu-

evankeliumiesitys.
JOENSUUN SEURAKUNTA

Tervetuloa

SPR:n KIRPPIS
Kauppakatu 35, Joensuu

(käynti sisäpihan puolelta)
Avoinna ma–to klo 11–15

Olemme joulutauolla 
16.12.2022–8.1.2023
Otamme vastaan lahjoituksina 

vaatteita, kenkiä ja muuta kodin 
pientavaraa. Tervetuloa ostoksille!

SPR JA JOENSUUN SEURAKUNTA

RANTAKYLÄN SEURAKUNTA

JOULURAUHAA!
Perheiden joulukirkko

� 20.12. klo 17
Rantakylän kirkko,
Rantakylänkatu 2

Joulukirkon jälkeen 
tarjolla on riisipuuroa ja 
tor�ukahvit ja  -mehut. 

Tervetuloa mukaan koko 
perheellä!
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Enon 
seurakunta 
 › TOIMISTO: Enontie 30 A, ma-pe 

klo 9–12, tapaamiset sopimuksen  
mukaan, p. 013 2635 601,  
enon.seurakunta@evl.fi

Enon kirkko
Enontie 28
Sanajumalanpalvelus su 4.12.  
klo 10, kirkkokahvit.
Itsenäisyyspäivän sanajumalan-
palvelus ti 6.12. klo 13. Seppeleen-
lasku sankarihaudoilla. 
Messu su 11.12. klo 10, kirkkokahvit.
Kauneimmat Joululaulut su 11.12. 
klo 18.
Messu su 18.12. klo 10.
Kansainväliset joululaulut  
20 vuotta su 18.12. klo 18, päät-
teeksi tarjoilu srk-talolla, ks. s. 13.
Aattokirkko la 24.12. klo 14.
Joulupäivän messu su 25.12.  
klo 10.
Tapaninpäivän sanajumalanpal-
velus ma 26.12. klo 10.

Enon 
seurakuntatalo
Enontie 30 A
Aulakahvit ma–to klo 10–12, tar-
jolla kahvia, teetä ja keksejä.
Nuortenilta pe 2.12. klo 18.
Itsenäisyyspäivän juhla ti 6.12. 
sanajumalanpalveluksen jälkeen.
Kuoro ke 7.12. ja to 14.12. klo 
16–17.30.
Nalleneuvola to 8.12. klo 10 yh-
teistyössä PELAn kanssa.
Kirkkoherraehdokkaiden vaali- 
paneeli pe 9.12. klo 18, ks. s. 4.
Kansanlähetyksen Sanan aika 
-ilta ma 12.12. klo 17.
Joulumyyjäiset ti 13.12. klo 12–14, 
piirakoita, leivonnaisia, kahvitarjoi-
lu, hartaus.
Lasten Kauneimmat Joululaulut 

to 15.12. klo 18, ks. s. 10.
Joulupolku ma 19.12. alkaen Enon 
srk-talon ja kirkon ympäristössä.
Diakoniatoimiston päivystys ja 
puhelinajat ma, ti ja ke klo 9–10 
(myös WhatsApp). Hävikkiruoka-
jako Uimaharjussa. Ilm. p. 0400 
490 598.
Diakoniatyön joulukasseihin 
otetaan vastaan kahvipaketteja, 
pipareita ja suklaata ke 7.12. klo 
13–16. Lisätiedot: hoosianna.fi ja  
p. 0400 490 598.

Muut paikat
Metsähetki ma 5.12. ja 12.12.  
klo 12 Ukkopadalla. Lyhyt käve-
lyretki, hartaus ja kahvit luonnon 
helmassa. Säävaraus.
Kauneimmat Joululaulut su 11.12. 
klo 15 Uimaharjun koululla.
Ekumeeninen hartaushetki  
su 18.12. klo 16.30 Enon tsasou-
nalla, minkä jälkeen kynttiläkulkue 
Enon kirkkoon.
Joulurauhan julistus ja aattohar-
taus la 24.12. klo 12 Uimaharjun 
torilla.

Rantakylän 
seurakunta 
 › TOIMISTO: Rantakylänkatu 2 A,  

ma–pe klo 9–12, p. 013 263 5510,  
rantakylan.seurakunta@evl.fi 

Rantakylän kirkko
Rantakylänkatu 2
Perinteinen adventtitapahtuma la 
3.12. klo 11–13. Alkuhartaus klo 11, 
minkä jälkeen riisipuuroa ja kahvia, 
myyjäiset, ohjelmaa lapsille ja 
joululauluhetki, ks. s. 13. 
Messu ja kirkkokahvit su 4.12. 
klo 10.
Kevyen musiikin tuomasmessu 
su 4.12. klo 18, saarnaa sotilas-
pastori Anssi Törmälä, musiikista 
vastaa Janne Piipposen johdolla 
Tuomasbändi ja Arepa, lastenhoito 
ja messupyhis, ks. s. 5.
Jumalanpalvelus itsenäisyys- 
päivänä ti 6.12. klo 10.
Viikkomessu ke 7.12. klo 11, mes-
sun jälkeen yhteisessä pöydässä 
ruokailu n. klo 11.45, hinta 3 €/
aikuiset, 1 €/lapset.
Lauluyhtye Kaiuttimen joulu- 
konsertti ke 7.12. klo 18, ks. s. 6.
Hetki ennen joulua -konsertti  
pe 9.12. klo 19,  ks. s. 6.
Messu ja kirkkokahvit su 11.12. 
klo 10.
Lasten Kauneimmat Joululaulut 
su 11.12. klo 16.
Kauneimmat Joululaulut su 11.12. 
klo 18.
Lukupiiri ma 12.12. klo 14, keskus-
telemme Antti Tuurin kirjan Mies 
kuin pantteri pohjalta.
Kirkkokahvin keittäjien palaveri 
ma 12.12. klo 16.30, jaetaan alku- 
talven kahvinkeittovuoroja.
Joulun valo -konsertti ke 14.12.  
klo 19, ks. s. 6.
Messu ja kirkkokahvit su 18.12. 
klo 10.
Kauneimmat Joululaulut su 18.12. 
klo 18.
Perheitten joulukirkko ”Joulurau-
haa!” ti 20.12. klo 17, ks. s. 12.
Gospelryhmä Arepan joulukon-
sertti ke 21.12. klo 18, ks. s. 6.
Jouluaaton perhehartaus la 24.12. 
klo 13.

Jouluyön messu la 24.12. klo 22.
Jouluaamun jumalanpalvelus  
su 25.12. klo 9.
Messu ma 26.12. klo 10.
Jouluseimi Rantakylän kirkon 
pääoven viereisessä erkkerissä 
valaistuna ajalla 27.11.-6.1.
Diakoniatoimisto suljettu viikolla 
52 (26.12.–1.1.).

Utran kirkko
Väisälänkatu 2
Kauneimmat Joululaulut su 11.12. 
ja 18.12. klo 14, ks. s. 10.
Jouluaaton hartaus la 24.12. klo 13 
ja 14.30.
Jouluaamun jumalanpalvelus 
su 25.12. klo 7.

Muut paikat
Joulupolku 27.11.-6.1. Utransaa-
ressa. Polulla omat rastit lapsille ja 
aikuisille.

Musiikki luo joulumieltä 

Katso Kauneimmat Joululaulut s. 10 

ja joulukonsertit s. 6.

Joulujuhla kehitys-
vammaisille ja 
heidän läheisilleen
la 17.12.2022 klo 11–15 Vaivion 
kurssikeskuksessa. Jouluinen 
ateria, yhteistä ohjelmaa, 
messu ja kirkkokahvit. Hinta 
25 €/hlö. 
Linja-autokuljetus järjes-
tetään Joensuun kaupun-
kialueelta. Reitti selviää 
ilmoittautumisen yhteydessä. 
Kerro ilmoittautuessasi, millä 
kyydillä tulet Vaivioon ja onko 
sinulla ruoka-aineallergioita.
Ilmoittautuminen 5.12. 
mennessä www.joensuun-
seurakunnat.fi/ilmoittaudu tai 
Joensuun seurakuntakeskuk-
sen neuvontaan p. 013 2635 
300 (ma–pe klo 9–11).
Järj. Joensuun, Pielisensuun ja 
Rantakylän seurakunnat.

Pyhäselän 
seurakunta 
 › TOIMISTO: Hammaslahdentie 

76, ma–pe klo 9–12,  
p. 050 364 8190,  
pyhaselan.seurakunta@evl.fi

Pyhäselän kirkko
Hammaslahdentie 76
Kauneimmat Joululaulut, s. 10. 
Messu su 4.12. klo 10.
Itsenäisyyspäivän jumalanpalve-
lus ti 6.12. klo 10, ks. s. 11. 

Messu su 11.12. klo 10, kanttorina 
Samuli Moilanen.
Messu su 18.12. klo 10.
Jouluaaton hartaus la 24.12. klo 15, 
Heidi Lihavainen (laulu). 
Jouluaamun messu su 25.12. klo 8, 
mukana Kirkkokuoro.

Pyhäselän 
seurakuntatalo
Hammaslahdentie 76
Yhteisruokailu to 1.12. klo 13.30, ei 
ruokakassijakelua.
Piirakkatalkoot to 8.12. alk. klo 8. 
Piirakkatilaukset viim. pe 2.12. p. 
050 364 8190. Hinta 0,75 e/kpl. 

Muut paikat
Kauneimmat Joululaulut, s. 10.
Taukoa tarvitsevat äidit ma 12.12. 
klo 18 Reijolan srk-talolla.
Lähetyspiiri ti 13.12. klo 15 Anneli 
Kurosella (Tölpäntie 61).
Jouluhartaus ja joululauluja 
su 18.12. klo 14 VillaValkeassa 
(Karvolanmäentie 102A, Tikkala). 
Avoimet ovet klo 13–17.
Ekumeeninen joulujuhla pe 23.12. 
klo 18 Honkavaaran tsasounassa 
(Rekivaarantie 24, Hammaslahti).
Jouluaaton hartaus la 24.12. klo 13 
Reijolan srk-talolla, Tiia Puruskai-
nen (sello).
Tapaninpäivän messu ma 26.12. 
klo 10 Reijolan srk-talolla, Ilona 
Oksanen-Martinez (huilu).

Pikkuhelppi
Pikkuhelppi tarjoaa perheille 
lyhytaikaista ja maksutonta 
tukipalvelua. Pikkuhelppi toi-
mii perheen kotona, ulkona tai 
seurakuntatalolla. Helppiaika 
on n. 2 tuntia kerrallaan ja 
aikoja on saatavilla to ja pe klo 
8–12. Palvelun kautta voit saa-
da omaa aikaa, juttuseuraa, 
lasten hoitoa, tukea vanhem-
muuteen tai mitä juuri teidän 
perhe kaipaa. Toiminta on 
maksutonta. Toiminta-alueet: 
Eno ja Uimaharju. Yhteyden-
otot p. 050 431 7441 tai  
heidi.kanninen@evl.fi.

Puurolle!
la 3.12. klo 11–13 Rantakylän kirkko, 
Rantakylänkatu 2

Klo 11 alkuhartaus, jonka jälkeen riisipuuroa ja 
kahvia. Myyjäiset (leivonnaisia ja käsitöitä) 
lähetystyön hyväksi sekä mahdollisuus laulaa 
Kauneimpia Joululauluja. Omaa ohjelmaa lapsille. 
Myytävänä myös Reilun kaupan tuotteita, 
mahdollisuus tuoda Joulukassikeräyksen kasseja 
diakonialle.

Tervetuloa mukaan adventin tunnelmiin!

Perinteinen
adventtitapahtuma 

RANTAKYLÄN SEURAKUNTA

La 10.12. klo 12–14
Kontiolahden seura- 

kuntakeskus,
Keskuskatu 26

Myytävänä käsitöitä, leivon- 
naisia ja paljon muuta lahjaksi 
tai itselle iloksi. Tarjolla myös 

joulupuuroa, kahvia/teetä 
sekä torttuja ja pipareita.

MYYJÄISET
DIAKONIAN JA LÄHETYKSEN

PERINTEISET JOULUMYYJÄISET

KONTIOLAHDEN SEURAKUNTA

Kansainväliset
joululaulut
International
Christmas Carols
su 18.12. klo 18 Enon kirkko,
Enon�e 28, 81200 Eno
Yhteislaulua eri kielillä, musiikkiesityksiä. 
Vapaa pääsy. Jälkeenpäin tarjoilua Enon 
seurakuntatalolla.
This annual music event includes community 
singing in many languages, musical perfor-
mances and prayer. Free entrance.

20 vuotta!

ENON SEURAKUNTA, #VERÄJÄ

Tekemistä ja
ideoita jouluun:
hoosianna.fi

Keskipäivän  
ehtoollishetki  
ke 7.12. klo 12.
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Kontiolahden 
seurakunta
 › KIRKKOHERRANVIRASTO 

	 JA TALOUSTOIMISTO: 
Keskuskatu 26, ma–pe klo 9–12,  
kirkkoherranviraston p. 040 761  
6569, kontiolahti@evl.fi 

Kontiolahden kirkko
Kirkkotie 6
Jumalanpalvelukset suoratoistona 
joka su klo 10, www.youtube.com/
kontiolahdensrk
Lauluyhtye Kaiuttimen joulukon-
sertti to 1.12. klo 18, ks. s. 6.
Yhdessä jouluun -joulukonsertti la 
3.12. klo 16, ks. s. 6.
Messu su 4.12. klo 10.
Itsenäisyyspäivän sanajumalan-
palvelus ti 6.12. klo 10, ks. s. 11.
Messu su 11.12. klo 10, rippikoulu- 
info 2023.
Kauneimmat Joululaulut su 11.12. 
klo 18.
Joulutulet to 15.12. klo 18 Manner-
heim-ristin ritarien muistomerkillä. 
Kahvi- ja makkaratarjoilu. Kontio-
lahden reserviläiset ja reserviup-
seerit.
Messu su 18.12. klo 10, rippikoulu- 
info II 2023.
Jouluaaton hartaus la 24.12. klo 15.
Jouluaamun sanajumalanpalvelus 
su 25.12. klo 8.
Kauneimmat Joululaulut -messu 
ma 26.12. klo 16.

Kontiolahden 
seurakuntakeskus 
Keskuskatu 26 
Joulunavaus ke 30.11. klo 18–20, 
tarjolla glögiä, joululauluja, askar-
telua, jouluseimen avaus.
Jouluseimi kodalla 1.12.–8.1.
Viikkomessu ke 7.12. n. klo 12, heti 
seurakuntaruokailun jälkeen.
Joulumyyjäiset la 10.12. klo 12–14, 
ks. s. 13.
Jouluaskarteluilta ja puurojuhla 
ma 12.12. klo 17–19.30, kerhokau-
den päätös.
Näkövammaisten joulupuuro ti 
13.12. klo 12.
Seurakuntaruokailun jouluateria 
ke 14.12. klo 11 ja 12 (kaksi  
kattausta). Vapaaehtoinen maksu 

5 €. Ilmoittautuminen 5.12. saakka 
Sanna Mutikaiselle p. 040 056 
1186 tai sanna.mutikainen@evl.fi.
Ystävänkammarilla joulupuuroa ke 
21.12. klo 11–13, klo 13 joululauluja. 
Kammari on kiinni 23.12.-8.1.

Lehmon  
seurakuntakoti 
Kylmäojantie 57 
Jouluaskartelua su 4.12. klo 14–16, 
joulupuuro tarjolla klo 14–15.
Lasten Kauneimmat Joululaulut su 
4.12. klo 16, ks. s. 10.
Nuorten minikirkko ke 7.12. klo 
19.15, ovet auki 18–22.
Omaishoitajien joulupuuro pe 
16.12. klo 14.
Nuorten ilta pe 16.12. klo 18–19, 
ovet auki 17–21.
Kauneimmat Joululaulut su 18.12. 
klo 18.
Jouluaaton hartaudet la 24.12. klo 
14 ja 16.

Muut paikat
Kauneimmat Joululaulut, ks. s. 10.
Partiolaisten soihtukulkue ti 6.12. 
klo 17.30 Vanhalta hautausmaalta 
(Keskuskatu 42) Keskuskadun 
kautta Sankarihautausmaalle 
(Kirkkotie 6), jossa sytytetään 
tervapadat.
Höytiäisen Helmen joulunavaus 
pe 9.12. klo 17 (Riihilahdentie 7, 
Katajaranta).
Pyytivaaran kyläseuran joulurau-
hanjulistus ja puurojuhla la 10.12. klo 
16 Pyytikodalla (Pyytivaarantie 37c). 
Tähtikallion joulu la 17.12. klo 17, 
mukana ortodoksisen seura-
kunnan edustaja (Tähtitornintie, 
Jakokoski). 
Nuorten joulupuurosaunailta to 
22.12. klo 16 Hirvirannassa (Hirvi-
rannantie 19), joulun sana klo 18.15 
Ilpo Saarelainen.
Jouluaaton hartaus la 24.12. klo 15 
Selkien-Mönnin kappelissa.

su 25.12. klo 10.

Muut paikat
Messu su 4.12. klo 13 Hoilolan 
kirkossa (Hoilolantie 133).
Tuupovaaran seurakuntakerho to 
8.12. klo 11, viikkomessu ja advent-
tipuuro.
Kauneimmat Joululaulut to 8.12. 
klo 17.30 Keskijärven kylätalolla ks. 
s. 10.
Kauneimmat Joululaulut pe 9.12. 
klo 17.30 Raatevaaran kylätalolla, 
ks. s. 10.
Kauneimmat Joululaulut su 11.12. 
klo 16 Särkivaaran kylätalolla, 
ks. s. 10.
Kauneimmat Joululaulut ma 12.12. 
klo 18 Heinävaaran seurojentalolla, 
ks. s. 10.
Avoimet ovet Heinävaarassa 
to 15.12. klo 12, Heinävaaran kerho-
tilassa (Pitkäpelto 1 H 14), keskus-
teluseuraa ja kahvia.
Kauneimmat Joululaulut to 15.12. 
klo 18 Hoilolan kirkossa, ks. s. 10.
Kauneimmat Joululaulut ma 19.12. 
klo 18 Alavin kylätalolla, ks. s. 10.
Messu ma 26.12. klo 13 Hoilolan 
kirkossa.
Tapaninpäivän hevosajelu 
ma 26.12. klo 14.30 Lummelam-
mella (Tohmajärventie 50, Kiihte-
lysvaara), mehutarjoilu.
Uuden vuoden tapulihartaus 
la 31.12. klo 18 kellotapulin juurella 
(Aprakkatie 3).

Vaara-Karjalan 
seurakunta 
 › TOIMISTO, KIIHTELYSVAARA:  

Tohmajärventie 31, ke ja pe klo 
9–12, p. 040 737 4656,  
vaara-karjalan.seurakunta@evl.fi  

 › TOIMISTO, TUUPOVAARA: 
Koulutie 10, ti ja to klo 9–12,  
p. 040 737 4656,  
vaara-karjalan.seurakunta@evl.fi

Kiihtelysvaaran  
seurakuntatalo 
Tohmajärventie 31
Lähetysmyyjäiset la 3.12. klo 
12–15, arpajaiset, mukana Anne ja 
Aatu Gröhn.
Messu su 4.12. klo 10, kirkkokahvit.
Itsenäisyyspäivän messu ti 6.12. 
klo 13, seppeleiden laskeminen 
sankarihaudoille klo 12. Messun 
jälkeen juhlatilaisuus, puhujana 
rikos- ja prosessioikeuden pro-
fessori Matti Tolvanen, musiikista 
vastaa Majatalokuoro.
Kiihtelysvaaran seurakuntaker-
ho ke 7.12. klo 11, viikkomessu ja 
adventtipuuro.
A-ryhmien joulujuhla ti 13.12. klo 
17. Ilmoittautumiset diakoni Taru 
Keinäselle 5.12. mennessä p. 050 
377 5607 tai taru.keinanen@evl.fi.
Messu su 18.12. klo 10, jonka jäl-
keen ruokailu ja kirkkokahvit.
Kauneimmat Joululaulut su 18.12. 
klo 18.
Aattohartaus la 24.12. klo 16.
Joulupäivän sanajumalanpalvelus 
su 25.12. klo 8.
Messu ma 26.12. klo 10, kirkko-
kahvit.

Tuupovaaran kirkko
Koulutie 5
Itsenäisyyspäivän messu ti 6.12. 
klo 10, messun jälkeen seppe-
leiden lasku sankarihaudoille ja 
itsenäisyyspäivän juhlatilaisuus 
seurakuntatalolla.
Messu su 11.12. klo 10, kirkkokahvit.
Messu su 18.12. klo 13, kirkkokah-
vit.
Kauneimmat joululaulut ti 20.12. 
klo 18.
Aattohartaus la 24.12. klo 14.
Joulupäivän sanajumalanpalvelus 

Lahjoita joulukukka 
lähimmäiselle
Kukka ja Puoti -liikkeestä 
(Rekijoentie 4, Tuupovaara) 
voit ostaa 15 € maksavan jou-
lukukan lähimmäiselle 15.12. 
mennessä. Diakoni toimittaa 
kukat eteenpäin. Lisätiedot 
hoosianna.fi tai diakoni Taru 
Keinänen p. 050 377 5607.

Joulukassi- 
keräys 2022
Ajalla 30.11.–14.12.
Kassin sisältö (arvo n. 30 €): 
puuroriisiä, perunamuusijauhe, 
säilykekeitto, säilykelihapullat 
tms., punajuuri- tai kurkkusäilyke, 
hedelmäcocktailsäilyke, glögi, 
kahvi, pipareita, joulusuklaata. Voit 
ostaa lisäksi jonkin näistä: tee, ru-
sinat, pähkinät, kaakao, luumu- tai 
omenamarmeladi. Kassit säilyte-
tään huoneenlämmössä. Päiväys-
ten tulee riittää joulun yli.
Kasseja voi toimittaa
• Joensuun srk-keskus, Toimen-
	 tupa (Kirkkokatu 28), ma–to  

klo 9–15.30 ja pe klo 9–14
• Noljakan kirkko (Kervilänkuja 2), 

to 8.12. klo 15–18, ma 12.12. klo 
10–13 sekä ke 14.12. klo 9–11

• Rantakylän kirkko, srk-toimisto 
(Rantakylänkatu 2) ma–pe klo 
9–12 sekä la 3.12. klo 11–13

• Pielisensuun kirkko, diakoniatoi-
misto (Huvilakatu 8 b) pe 2.12.  
klo 9–11 ja ke 7.12. klo 13–15

• Hukanhaudan srk-talo (Lonikin-
tie 18) ti klo 8.30–11 tai ota yhteys 
Merja Tuonoseen p. 050 3855 
146 tai Katja Nuuhkariseen  
p. 050 550 8335

• Kiihtelysvaaran srk-talo (Toh-
majärventie 31) ke ja pe klo 9–12

• Tuupovaaran srk-talo (Koulutie 
10) ti ja to klo 9–12

• Hammaslahden srk-talo (Ham-
maslahdentie 76), ma 5.12., ke–
pe 7.–9.12. ja ma 12.12. klo 9–12

• Reijolan K-market (Mulonväylä 
970) pe 9.12. klo 10–17

• Hammaslahden K-market (Las-
taustie 1) ma 12.12. klo 10–17

• Pyhäselän alueen vähävaraisille 
voit tuoda säilyviä elintarvikkeita 
tai lahjakortteja jaettavaksi diako-
nien kautta.

Voit myös ostaa lahjakortin valitse-
maasi liikkeeseen ja toimittaa sen 
seurakuntaan tai antaa rahalahjan 
30.11.–26.12. kotimaanapu.fi-
sivustolla. Keräyksen tuotolla 
voidaan täydentää joulukasse-
ja, ostaa lisää kasseja tai antaa 
lahjakortteja vähävaraisille. Kiitos 
kaikista lahjoituksista!

Diakonia palvelee 
joulun aikaan:
Vk 51 ma 13–15, ti 13–15, 
to 22.12. suljettu
Vk 52 ma 26.12. suljettu,
to 29.12. klo 10–12

perjantaisin klo 10-13, 
Lahjan�e 10

Hartaus klo 10.
Seuraavat kerrat 2.12. ja 

9.12., myyjäiset, arpajaiset ja 
joulutor�ukahvit.

Myynnissä kahvia, kahvi-
leipää, naisten, miesten ja lasten 
vaa�eita, as�oita, leluja, kirjoja 
yms.  Puhtaita ja ehjiä vaa�eita 
sekä tavaroita otetaan vastaan 

kirpputorin aukiolo-
aikoina. Tuo�o lähetystyölle. 

PYHÄSELÄN SEURAKUNTA

KOHTAAMISTEN
Kahvila-Kirpputori 

Kokemusasiantun�joiden
luentosarja Joensuun 

Pakkahuoneella, Rantakatu 2

Ke 7.12. klo 16.30–18.30
PETRAN TARINA

Petra puhuu kokemuksestaan 
alkoholis�n läheisenä. Hän 

kertoo päihderiippuvuudesta 
ulkopuolisin silmin, riippuvuu-

den piirissä elämisestä sekä 
siitä, mikä au�oi häntä itseään 

selviytymään kaikesta.
LUTERILAINEN KIRKKO JOENSUUSSA,

JOENSUUN SINIRISTI RY

AVOIMET TYÖPAIKAT
KONTIOLAHDEN SEURAKUNTA

Etsimme kesäksi 2023
VT. NUORISOTYÖN-

OHJAAJIA
Hakuaika 1.–31.12.2022.

Lisätietoja
kontiolahdenseurakunta.fi

(Info ja Asiointi > Avoimet työpaikat)

HÄVIKKI-
RUOKAJAKELU
Pyhäselän seurakuntatalo, 

Hammaslahdentie 76,
to 15.12. ja to 29.12. klo 13.30

Pyhäselän vähävaraisille 
asukkaille. Varaa kassisi jakelu- 

viikon ma tai ti klo 8–10 
numerosta 050 3636 909.

PYHÄSELÄN SEURAKUNTA

Lahjoita joulumieltä❤ 

KONTIOLAHDEN SEURAKUNTA

Lahjoita meille, käytämme kerätyt 
varat vähävaraisten kontiolahte- 

laisten perheiden ja yksityis- 
henkilöiden avustamiseen lahja-

kortein tänä jouluna. Kortit jaetaan 
diakoniatyön kautta.

Voit lahjoittaa ajalla 1.–31.12.2022 
haluamasi summan tilille
FI 45 5165 0720 0066 18.

Käytä viitettä ”joululahja2022”.
Kiitos avustuksestasi!

Rahankeräyslupa RA/2022/1488, 1.12.2022 alkaen
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Mediamyynti:
Pirjo Teva

040 680 4057
pirjo.teva@kotimaa.fi

Varaa   
mainos paikkasi 

 paikalliseen
Kirkkotie 
 -lehteen! 

erikoishammasteknikko
Harri Hukka

Koskikatu 11, JOENSUU
puh. (013) 120720, 0500 670112

www.eronen.fi www.memoriahautaus.com

TÄYDEN PALVELUN
HAUTAUSTOIMISTO

OEN HAMMAS OY
H A M M A S L A B O R A T O R I O

Tarvitseeko hammasproteesisi
uusimista tai huoltoa?
* Meiltä uudet hammasproteesit, pohjaukset, korjaukset.
* Luotettavaa palvelua, laatua ja ammattitaitoa takuutyönä.
* Ilmainen tarkastus ja hoitosuunnitelma.

Kauppakatu 27 b A 35, 80100 Joensuu Puh. (013) 224 666

erikoishammasteknikko
Jarmo Miettinen
050 561 0783

ENON KUKKA JA
HAUTAUSPALVELU
Niskantie 44, Eno
p. 013 761 396

Kukkakauppa | Hautauspalvelu | Perukirjapalvelu

KONTIOLAHDEN KUKKA
JA HAUTAUSPALVELU
Keskuskatu 24, Kontiolahti
p. 013 731 602

hautauspalvelurimpilainen.fi | 044 293 6936

VUODESTA 1880 - SUOMEN VANHIN HAUTAUSPALVELU

www.ka inu la i senhau tauspa lve lu . f i
puh. 013 122 506

Niinivaarantie 52 (Suvitori) 80200 Joensuu

Sinun kanssasi surun hetkellä

Joensuun Hautaustoimisto Vatanen
Yläsatamakatu 10, 80100 Joensuu

(013) 223 633   |   ma-pe 9-17, la sopimuksen mukaan

www.joensuunhautaustoimisto.fi
info@joensuunhautaustoimisto.fi

Tarjoamme lämminhenkistä ja asiantuntevaa käytännön 
apua kaikissa hautajaisiin liittyvissä järjestelyissä.apua kaikissa hautajaisiin liittyvissä järjestelyissä.

HAUTAKIVIKAIVERRUS
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���������������������
��������������
�����

��
	�����������

JOENSUUN
MUISTOMERKKIHUOLTO KY

Puh. (013) 731 582
Gsm 0400 896 409

Kimmo Kinnunen

Hänelle, jota 
emme unohda.

S-Kukka ja Hautauspalvelu 
www.s-kukka.fi/hautauspalvelu 

Voimatie 2, Joensuu  
(Kauppakeskus Prisma) 
Ma–pe klo 8–19, la 8–16 

p. 010 762 3821

• PERHEJUHLAT
• YRITYSTILAISUUDET
Asiakkaan varaamissa tiloissa

PITOPALVELU
ANJA LUKKARINEN

Longantie 11, 80130 JOENSUU
           Puh. 040 534 0885

www.pitopalveluanjalukkarinen.fi

 

 

Kirkkotie         
 
Lehti-ilmoitus   
 
 
aika:     ke  30.11.2022 
 
koko:     1 x 85 mm 
 
laskutus:   Joelin Kirja ja Taide Ky 
      Leinikkitie 1b 
      80130  Joensuu 
 
 
 
 
tekstit ja leiska:         
 

    
    Kristillinen kirjakauppa  
 
 
 
 
  
 
 
    
 

    
 
    … sisältöä jouluun … 
   Nyt runsaat valikoimat 
 

    kirjoja, musiikkia, kortteja, 
     adresseja, lahjatavaraa  
   

     Joelin Kirja ja Taide Ky 
  Kauppakatu 23b,   Joensuu 
1.-22.12  ma-pe 10-18, la 10-14  
             puh. 040 736 56 85 
  
               
 
     
 
 
 

Myynnissä myös uusi konserttiäänite Kakskaks
-kirkkokonsertista - lauluja elämänpolulta

kymmenen veljeksen laulamana

TILAUKSET JA 
ÄÄNINÄYTTEET: 

TUNNELMALLISTA
MUSIIKKIA
JOULUUN!

Joululauluja
Luokkasen

perheen
laulamana

J O U L U M U I S T O J A

L U O K K A S E T

www.luokkaset.fi / 050 353 0300

Toivotamme  
asiakkaillemme

Rauhallista Joulua  
ja

Hyvää Uutta Vuotta 
2023!

Mediamyynti
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nuori kasvo 

HAASTATELTAVANA ON 
15-vuotias Riitu Niemeläinen 
Rantakylän seurakunnasta. Hän 
opiskelee Rantakylän normaa-
likoulussa ja harrastaa kuvatai-
detta. 

Mitä sinulle kuuluu?
Minulle kuuluu ihan hyvää tällä 
hetkellä.

Kuinka pitkään olet harrastanut 
kuvataidetta?

Olen harrastanut kuvataidetta 
tähän mennessä kahdeksan 
vuotta.

Lämmittelykysymysten jälkeen 
siirrymme meidän aiheeseen, 
joka on joulu ja itsenäisyyspäi-
vä. Onko sinulla tai perheelläsi 
jouluperinteitä?
Kyllä meillä on jouluperinteitä, 
meillä on joulusauna ja lahjat 
annetaan joulusaunan jälkeen. 
Me teemme yhdessä pipareita, 

ja jouluperinteisiin kuuluu myös 
pikkujoulut kavereiden kanssa.

Mitä itsenäisyyspäivä  
merkitsee sinulle?
On mukavaa, kun saa elää 
vapaassa maassa, eikä tarvit-
se enää olla osana Venäjää tai 
Ruotsia.

Mitä joulu merkitsee sinulle?
 Joulu merkitsee minulle sitä, 
että saa olla perheen kanssa ja 

saa luoda uusia muistoja muiden 
kanssa.

Iiris Ristanen

Palstan kirjoittajat ovat nuoria 
seurakuntalaisia.

Joulun odotus 

NIMI: RIITU NIEMELÄINEN 
IKÄ:  15 VUOTTA 
SEURAKUNTA: RANTAKYLÄ

RANTAKYLÄN SEURAKUNTA  ja Lähiöta-
lo aloittavat tammikuussa 7–9-vuotiaille 
eroperheiden lapsille suunnatun Lapsella 
on asiaa -vertaisryhmän, jossa lapset voi-
vat käsitellä vanhempiensa eroon liittyviä 
ajatuksia ja tunteita turvallisessa ympä-
ristössä.

– Sekin riittää, että ero on vasta tulossa, 
siitä on keskusteltu lapsen kanssa ja uu-
det asumisjärjestelyt ovat vireillä, kertoo 
ohjaaja ja kehittäjä Malla Luodelahti ViaDia 
Joensuu ry:n ylläpitämästä Lähiötalosta.

Vanhempien erosta voi olla kulunut 
myös pidempi aika.

– Lapsi voi kantaa eroon liittyviä tuntei-
ta kauan. Esimerkiksi toisen vanhemman 
ikävä voi kestää hyvinkin pitkään, monia 
vuosia, toteaa lastenohjaaja Anu Hynninen 
Rantakylän seurakunnasta.

Juuri kahden kodin ikävää Luodelah-
ti ja Hynninen pitävät merkittävimpänä 
eroperheen lapsen tuntemuksena. Lisäk-
si lapset voivat kokea lojaliteettiristiriitaa: 
voiko vanhemmalle kertoa toisen van-
hemman luona tehdyistä kivoista asioista 
ilman, että vanhemmalle tulee paha mie-
li? Ristiriita voi olla siinäkin, että eri ko-
deissa on eri säännöt. Myös vanhemman 
uusi kumppani ja tämän lapset herättävät 
tunteita.

LAPSELLE KANNATTAA KERTOA erosta 
rehellisesti lapsen ikätason mukaisesti 
syyllistämättä toista vanhempaa tai lasta 
itseään. Myös päiväkodin, koulun ja har-
rastusten vetäjien olisi hyvä olla tietoisia 
siitä, että vanhemmat ovat eroamassa. 
Näin heidän on helpompi ymmärtää las-

ta ja olla tukena, jos tämä oireilee eron 
vuoksi.

Jos lapsi ei oireile näkyvästi, ei se tarkoi-
ta sitä, etteikö vanhempien ero herättäisi 
hänessä tunteita.

– Lapsi voi yrittää suojella vanhemman 
tunteita. Se on kuitenkin aikamoinen 
taakka kannettavaksi lapselle. Kyllä se jos-
sain vaiheessa purkautuu jollain tavalla, 
Luodelahti sanoo.

LAPSELLA ON ASIAA -vertaisryhmässä 
eron aiheuttamia tunteita käsitellään toi-
minnallisilla menetelmillä kuten piirtä-
misen, satujen, leikkien ja pelien kautta.

– Eroon liittyvät asiat normalisoituvat, 
kun on vertaistukea. Ryhmästä voi myös 

saada vinkkejä, miten joku toinen helpot-
taa omaa ikäväänsä, Luodelahti toteaa.

Ryhmä kokoontuu viisi kertaa Lähiöta-
lolla. Lisäksi ennen ryhmän aloittamista 
ja sen jälkeen järjestetään perhekeskustelu 
vanhempien kanssa.

Eroperheessä ei tarvitse olla isoja ongel-
mia, jotta lapsi voi tulla ryhmään. Tärkeää 
on, että molemmat vanhemmat ovat anta-
neet luvan lapsen osallistumiselle.

– Ajattelen, että tämä on arvokas koke-
mus kaikille lapsille, joiden vanhemmat 
ovat eronneet ja joilla on kaksi kotia. Suo-
sittelen tällaista ryhmää hyvin varhaisessa 
vaiheessa ennaltaehkäisevästi, Luodelahti 
sanoo.

Tea Ikonen

VERTAISTUKI. 
Eroperheen lapsi voi 
kärsiä kahden kodin 
ikävästä hyvinkin pit-
kään. Lapsella on asiaa 
-vertaisryhmässä eron 
aiheuttamia tunteita 
käsitellään lapsen ta-
soisilla toiminnallisilla 
menetelmillä.

Lapsella on asiaa
•	 Vertaisryhmä 7–9-vuotiaille lapsille, joiden 

vanhemmat ovat eronneet tai eroamassa
•	 Viisi tapaamiskertaa kerran viikossa tiistaisin 

24.1.–21.2. klo 17–18.30 Rantakylän Lähiöta-
lolla (Riihisärkänkatu 6 c 16)

•	 Ohjaajina toimivat Anu Hynninen Rantakylän 
seurakunnasta ja Malla Luodelahti Lähiöta-
lolta

•	 Ilmoittautuminen 15.1. mennessä:  
joensuunseurakunnat.fi/ilmoittaudu
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Lapsella on asiaa 

Lähiötalon ohjaaja ja kehittäjä Malla Luodelahti ja Rantakylän seurakunnan lastenohjaaja Anu Hynninen liputtavat vertaistuen puolesta. Vertaistuen 
avulla vaikeat asiat normalisoituvat, ja toisilta vanhempien eron kokeneilta lapsilta voi saada vinkkejä esimerkiksi siihen, mikä helpottaa ikävää toisen 
vanhemman luo.

On mukavaa, kun 

saa elää vapaassa 

maassa.


